

Συνάδελφοι μαζικοποιήστε τα σωματεία σας



ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ

ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ
ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΦΥΛΛΟ 50 - ΧΡΟΝΟΣ 9ος
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΣ - ΟΚΤΩΒΡΙΣ 2005
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 0,06 €
ΔΙΗΜΗΘΙΑ ΕΚΔΟΣΗ

ΟΙΚΟΔΟΜΟΙ, ΠΑΙΡΝΟΥΜΕ ΜΑΖΙΚΑ ΜΕΡΟΣ ΣΤΙΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΑΜΕ

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ

Τετάρτη 14 Δεκέμβρη

ΔΙΝΟΥΜΕ ΜΑΧΗΤΙΚΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ

στις δυνάμεις του κεφαλαίου, στην πολιτική της Κυβέρνησης και της ΕΕ

Εκλογές στο Συνδικάτο Οικοδόμων Αγρινίου

Συνάδελφοι,

Το Συνδικάτο μας πραγματοποιεί αρχαιρεσίες από τις 8 μέχρι τις 14 Δεκέμβρη και κατά τις ώρες:

- Πέμπτη 9 Δεκέμβρη, από 2 μ.μ. έως 9 μ.μ.
- Παρασκευή 9 Δεκέμβρη, από 2 μ.μ. έως 9 μ.μ.
- Σάββατο 10 Δεκέμβρη, από 11 π.μ. έως 6 μ.μ.
- Κυριακή 11 Δεκέμβρη, από 9 π.μ. έως 3 μ.μ.
- Δευτέρα 12 Δεκέμβρη, από 2 μ.μ. έως 9 μ.μ.
- Τρίτη 13 Δεκέμβρη, από 2 μ.μ. έως 9 μ.μ.
- Τετάρτη 14 Δεκέμβρη, από 11 π.μ. έως 6 μ.μ.

Στο Παράρτημα του ΘΕΡΜΟΥ οι εκλογές θα γίνουν το Σάββατο 10 ΔΕΚΕΜΒΡΗ και από 5 μ.μ. έως 9 μ.μ.

Συνάδελφοι,

Η συμμετοχή μας στις αρχαιρεσίες συμβάλλει στο να ισχυροποιήσουμε ακόμα περισσότερο το Συνδικάτο μας, να το κάνουμε ακόμα πιο δυνατό, φρούριο της ταξικής πάλης.

Αυτά επιβάλλουν οι δύσκολες μέρες που περνάμε και οι δυσκολότερες που θα έρθουν από την ανταρταγική επέλαση κυβέρνησης και κεφαλαίου.

Μόνο ένα ισχυρό, μαζικό, μαχητικό Συνδικάτο, ταξικό προανατολισμένο μπορεί να βάλει εμπόδιο στις επιθέσεις του κεφαλαίου, την σουδοσία των εργαζομένων, να οργανώσει τους αγώνες του κλάδου, να συμβάλει στην εκποίηση της πάλης της εργατικής τάξης, στην ενότητα της σε ταξική κατεύθυνση.

Συνάδελφοι,

Δίνουμε αποφασιστική μάχη των αιχμαρσιών, μαζικοποιήστε το Συνδικάτο μας, δίνουμε απάντηση σε όσους μας θέλουν συμβιβαστικούς, με σκυμμένο το κεφάλι, σε όσους πατείουν ότι η ταξική πάλη είναι παρελθόν...

**Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας Οικοδόμων
& Συναφών Επαγγελματιών Ελλάδας, ευχεται
σε όλους τους οικοδόμους και τις οικογένειές
τους: «Χρόνια πολλά! Ο νέος χρόνος να είναι
ειρηνικός, με πλούσιους αγώνες»**





Όλοι στην πανεργατική απεργία

ΤΕΤΑΡΤΗ 14 ΔΕΚΕΜΒΡΗ

Όλοι στις συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ

Δίνουμε αγωνιστική απάντηση στις δυνάμεις του κεφαλαίου στην αντιλαϊκή πολιτική κυβέρνηση - ΕΕ.

Η γενικευμένη πολιτική επίθεση σε βάρος της εργατικής τάξης αυνεχίζεται και αποκτά ακόμη μεγαλύτερες διαστάσεις.

Η απεργία κάνει συνεχώς πιο έντονη την παρουσία της. Βασικότατο μπροστά σε ένα παγκόσμιο μισόγειο απόλυσης, που κινούν αφορμή τη ζωή για μεγάλα τμήματα της εργατικής τάξης. Εκτός των απόλυσεων η επίθεση περιλαμβάνει και τη μη πληρωμή δεδουλευμένων και άλλων αμοιβών που δικαιούνται οι εργαζόμενοι.

Στα εργοστάσια, στα τεχνικά έργα, σε κάθε χώρο δουλειάς διαμορφώνεται κλίμα άγριας τρομοκρατίας. Οι εργαζόμενοι βρίσκονται υπό το βάρος της αύξησης της παραγωγικότητας, των συνεχών απειλών για απόλυση, της σπέρσισης δικαιωμάτων.

Η κυβέρνηση της ΝΔ όχι μόνο τροφάδαίτη στην εργοδοτική επίθεση, αλλά ετοιμάζει ακόμα πιο σκληρά αντιεργατικά μέτρα στην κατεύθυνση εξυπηρέτησης των συμφερόντων του κεφαλαίου.

Με το νέο Προϊσολογισμό, οι μισθοί, οι συντάξεις, οι κοινωνικές δαπάνες, μπαίνουν στην «ημέρα» της λιτότητας. Η στήριξη φουρνιέται.

Στα προπαρασκήνια της κυβέρνησης για το επόμενο διάστημα βρίσκεται:

- Η όδηση της αντισοφιστικής επίθεσης με στόχο την αύξηση των ορίων ανταποδοτικότητας, τη μείωση των συντάξεων, την αύξηση των εισφορών

των εργαζομένων, το χτύπημα των βαρέων - ανθυμικών. Αυτό το δρόμο ανοίγουν οι προκλητικές δηλώσεις του διορισμένου από την κυβέρνηση, διοικητή του ΙΚΑ που συμμετέχει στην αντισοφιστική επίθεση.

- Οι ακόμα πιο άγριες αναρροπές στις εργασιακές σχέσεις, το σάρωμα ασφαλιστικών δικαιωμάτων, η κατάργηση κάθε ένωσης σταθερής εργασίας, η γενικευμένη των ελαστικών μορφών απασχόλησης, η εισπραχτοποίηση της Υγείας και της Παιδείας, η άγρια λιτότητα αποτελούν συνεχώς και κλιμακώση της βαθιά ταξικής πολιτικής που ασκασε το ΠΑΣΟΚ σε βάρος των εργαζομένων και των άλλων

λαϊκών στρωμάτων. Το προδυναμικό αυτό εγκλημα σε βάρος της εργατικής τάξης, έχει στόχο την αύξηση της κερδοφορίας του κεφαλαίου, με την όλο και μεγαλύτερη αμείωση της τιμής της εργατικής δύναμης, η επίθεση των κεφαλαιωτικών ανταποδοτικών δικαιωμάτων.

Οι συμβιβασμένες πλειοψηφίες σε ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ αποτελούν ουσιαστικά πολυήμερο σύμφωνο των κυβερνήσεων της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ.

Στηρίζουν την αντιεργατική πολιτική που εφαρμόζεται για ν' αυξήσει το κεφάλαιο την ανταγωνιστικότητά του, δηλαδή την κερδοφορία του. Και στη

βασί αυτή διευκολύνουν με την τακτική τους το πέρας της αντιεργατικής επίθεσης, βρίσκονται στην ίδια όχη με το κεφάλαιο και τα κομμάτια του και ετοιμάζονται να στρουγγολοκασθούν για άλλη μια φορά στο τραπέζι του «κοινωνικού διαλόγου» για να στηρίξουν και πάλι αντισοφιστικά μέτρα που έρχονται σε καθετί αντίθεση με τα πραγματικά συμφέροντα των εργαζομένων. Γι' αυτό καμία συμμετοχή στις δυνάμεις του εργοδοτικού κυβερνητικού συνδικαλισμού. Η αποδυνάμωσή τους, η ολγάλη των συσχετισμών δυνάμεων και η ενίσχυση του ΠΑΜΕ είναι προϋποθέσεις για την ανάπτυξη του εργατικού κινήματος σε

αγωνιστική ταξική κατεύθυνση.

Η επίθεση της κυβέρνησης και του κεφαλαίου είναι άγρια και οριστέπη και ως τέτοια πρέπει να απαντηθεί.

Με πλάσιο πνο για δημιουργεί τις προϋποθέσεις για την οργάνωση της αντίστασης, για την αναπαράθεση με το σύνολο της ανιλαϊκής πολιτικής, για την ανατροπή της, για να διεκδικήσουμε τα αιτήματα που ανταποκρίνονται στα συμφέροντά μας, στις σύγχρονες ανάγκες μας.

Όλοι στην απεργία με το ΠΑΜΕ.
Κάνουμε την απεργία δική μας υπόθεση.

Αυτή είναι η δική μας επιλογή, με αυτήν τη στάση υπερασπιζόμαστε το δικό μας και βάζουμε τις βάσεις για την κλιμάκωση του αγώνα. Καλύτερη οργάνωση στα συνδικάτα, στα παρτίδια, στα εργοστάσια, στα γυμνάσια, στα σχολεία, στα κολέγια, Ελληνες και μετανάστες. Να δείξουμε τη δύναμη και την αποφασιστικότητα του κλάδου μας.

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ μαζικά ενάντια στο μεγάλο κεφάλαιο, τους πολιτικούς και συνδικαλιστικούς τους εκπροσώπους.

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ παράλληλα στο ταξικό πλαίσιο της Ομοσπονδίας μας και του ΠΑΜΕ.

ΕΜΠΙΣΤΟΥΜΕ τους δρόμους και τις πλατείες, συγκεντρώνοντας νέες δυνάμεις στον αγώνα.

Όλοι ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ
ΤΗΣ 14ης ΔΕΚΕΜΒΡΗ

Νεκρώνουμε τους τόπους δουλειάς, νερμάζουμε τους δρόμους με απεργούς, θύουμε προοπτική για την κλιμάκωση των αγώνων μας.

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ

- ◆ Πλήρη, σταθερή εργασία.
- ◆ Προμητοποίηση έργων με δημόσιες επενδύσεις που να υπηρετούν τις ανάγκες των εργατικών λαϊκών οικογενειών.
- ◆ Προστασία των ανέργων, επίδομα ανεργίας στο 80% του μισθοκάτιου. Υπολογισμό της ανεργίας ως υπεργαμύ χρονο.
- ◆ Κλάση Σύμβαση που να ανταποκρίνεται στις ανάγκες μας. Κατώτερο μισθό 60 ευρώ, κατώτερη συντάξη 1.050 ευρώ.
- ◆ Ουσιαστικά μέτρα υγιεινής και ασφαλείας στους χώρους δουλειάς.
- ◆ Συντάξη στα 55, επαναφορά των 4.050 ενσήμων για

κατάχρηση ανταποδοτικού δικαιώματος, αναγνώριση και διανομή των υπέρ αγνάτων ενσήμων, ποσοδισμό του συντελεστή της οικοδομικής εργασίας σε 1-1,70.

- ◆ Πλήρη κατάχρηση του 7ωρου, 5θήμερου, 35ώρου.
- ◆ Αποκλειστικά δημόσια δωρεάν Υγεία και Παιδεία.
- ◆ Ισα δικαιώματα για τους μετανάστες. Να καταργηθούν οι διατάξεις που εμποδίζουν τη νομιμοποίηση των μεταναστών και να απλοποιηθεί ο διαδικασίες της νομιμοποίησης. Συναγωγή διοικητικών συμφωνιών ώστε ο χρόνος ασφαλείας τους στη χώρα μας να λαμβάνεται υπόψη στις χώρες προέλευσής τους για θεμελιώδη ασφαλιστικά ανταποδοτικά δικαιώματα και παροχές.

Κουμπουροφόροι ασφαλίτες σε σύσκεψη του ΠΑΜΕ

Συνδικαλιστές έπιασαν στα πράσα εντεταλμένους της Ασφάλειας που παρακολουθούσαν την πλατιά σύσκεψη ενόψει της απεργίας

Οι πιο μαζικές μέρες του Συνδικαλιστικού της Ασφάλειας ανβίωσαν για μια ακόμη φορά το απόγευμα της 22 Νοεμβρίου, καθώς ασφαλίτες σε διατεταγμένη υπηρεσία και μάλιστα οπλοφορούμενες, μήκηκαν στη συνδικαλιστική σύσκεψη του ΠΑΜΕ, με στόχο να την παρακολουθήσουν. Η σύσκεψη στο Συνδικάτο Οικοδόμων βρισκόταν σε εξέλιξη όταν οι συνδικαλιστές εντοπίσαμε δυο άγνωστα πρόσωπα μέσα στην αίθουσα και ζήτησαμε να μάθουμε από ποιο ομαδικό είναι. Οι αστυνομικοί, ντυμένοι με πολιτικά, επιχειρήσαν να το σκόσουν. Δεν πρόλαβαν όμως, γιατί κλείσαμε την πόρτα του Συνδικάτου και απαίτησαν να μας δείξουν τις ταυτότητές τους.

Όπως προέκυψε, το έργο της παρακολούθησης της σύσκεψης του ΠΑΜΕ είχε ανατεθεί από τους προϊστάμενούς τους, στον υπαυτονόμο Απόστολο Ζώτο, με αριθμό γενικού μητρώου 262788 και στον αστυβλάκα Ιωάννη Νικολαράκο, με αριθμό γενικού μητρώου 250536.

Αμέσως ο συνδεδεμένος Γιώργος Μουρίκος, μέλος της Εκτελεστικής Γραμματείας του ΠΑΜΕ, επικοινωνήσαμε με την υφιστάμενη Δημόσια Τάξη Χρ. Μαρκογιαννάκη και κατήγγειλε το γεγονός. Απαίτησε να δοθούν απαντήσεις για το ποιός είναι και κουμπουροφό-



Οι ασφαλίτες, αμέσως μετά τον εντοπισμό τους, δίνουν εξηγήσεις στους συνδικαλιστές που τους έπιασαν στα πράσα.



Ο «εξοπλισμός» των ασφαλιτών που οι συνδικαλιστές του ΠΑΜΕ παρέδωσαν στους προϊστάμενους της Αστυνομίας.

ρους μέσα σε εργατική σύσκεψη. Ανάλογη επικοινωνία είχε το στέλεχος του ΠΑΜΕ

και με τον υπουργό Αποασχόλησης Π. Παναγιωτόπουλο, καταγγέλλοντας ότι αναβίω-

νει το Συνδικαλιστικό της Ασφάλειας και πως ό,τι έκανε τόσα χρόνια το ΠΑΣΟΚ κάνει τώρα και η κυβέρνηση της ΝΔ. Απαίτησε να λογοδοτήσουν οι υπεύθυνοι που έδωσαν τις σχετικές εντολές και υπογράμμισε ότι το ΠΑΜΕ θεωρεί πως τέτοιες ενέργειες τις χρεώνονται οι πολιτικοί προϊστάμενοι του υπουργείου Δημόσιας Τάξης και όλη η κυβέρνηση.

Ταυτόχρονα και ενώ η συνδικαλιστική σύσκεψη συνεχίζεται, τα στέλεχη του ΠΑΜΕ κάναμε καθαρά ότι οι ταξικές δυνάμεις δεν τρομοκρατούνται. Ότι δεν πρόκειται να τα «διπλώσει» μπροστά σε τέτοιες τρομοκρατικές ενέργειες και ότι θα αντιμετωπίσουν τις δυνάμεις καταστολής και θα τις αποκλιμακώσουν.

Αργότερα, στα γραφεία του Συνδικάτου Οικοδόμων κατάφερα να αξιωματικά της Ασφάλειας και ο Διοικητής του Τμήματος Εξαρχείων και «παρέλαβαν» δύο αξιομαρτυικούς. Στις διαμαρτυρίες του στελέχους του ΠΑΜΕ οι δύο ανώτεροι αξιωματικοί ισοστάσιασαν πρακτικά ότι οι δύο άνδρες έκαναν περιπολία (β), για να εισπράξουν τη δική αναγνώριση των στελεχών του Πανεργατικού Μετώπου που τους επισήμανε ότι «δεν μπορείτε να μπεινε στο σπίτι μας, δεν μπορείτε να μπεινε μέσα στο Συνδικάτο και μάλιστα στο δεύτερο όροφο και να λέτε ότι κάνατε περιπολία».

ΠΑΜΕ Απάντηση, η ένταση των ταξικών αγώνων

Η αντιλαϊκή πολιτική συνοδεύεται και με ένταση των κατασταλτικών μηχανισμών», σημειώνει η Εκτελεστική Γραμματεία του ΠΑΜΕ σε ανακοίνωση που εξέδωσε αμέσως μετά την αποκάλυψη των ασφαλών που παρακολουθούσαν την πλατιά συνδικαλιστική σύσκεψη. Στην ανακοίνωση σημειώνεται:

«Το ΠΑΜΕ καταγγέλλει την παρούσα ασφαλή που οι οποίοι οπλοφορούν, σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε το Πανεργατικό Αγώνατικό Μέτωπο, την Τρίτη 22/11/2005, στα γραφεία του Συνδικάτου Οικοδόμων.

Η ενέργεια αυτή εντάσσεται στους σχεδιασμούς της Κυβέρνησης για τρομοκράτηση όσων αγωνίζονται. Η αντιλαϊκή πολιτική συνοδεύεται και με ένταση των κατασταλτικών μηχανισμών. Η κυβέρνηση της ΝΔ και το υπουργείο Δημόσιας Τάξης έχουν την πολιτική ενόψει. Ακολουθούν την ίδια πολιτική παρακολούθηση των συγκεντρώσεων που εφορμίζονται το ΠΑΣΟΚ τόσα χρόνια.

Το ταξικό κίνημα θα χρησιμεύσει αποφασιστικά τέτοιες μεθοδούς και κάθε μορφή τρομοκρατίας των εργαζομένων. Αγωνιστικά και μαχητικά ξεδιπλώνεται η δράση του σε όλη την Ελλάδα, σε κάθε τόπο δουλειάς, ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης, της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του μεγάλου κεφαλαίου.

Καλούμε τους εργαζομένους να δώσουν μεγάλη απορροιστική απάντηση με τη μαζική συμμετοχή στην απεργία στις 14 Δεκεμβρίου τη συγκέντρωση του ΠΑΜΕ στην πλατεία της Εθνικής Αντιστάσεως (πρώην Κοτζιά) για τη διεκδίκηση του συνδικάτου απημέτρων που ανταποκρίνονται στις ανάγκες μας».

ΚΑΤΑΓΕΛΙΑ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

Το ταξικό κίνημα δε θα τα «διπλώσει»

Η Ομοσπονδία μας καταγγέλλει με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο το νέο κρούσμα αυτονόμησης με ασφαλίτες, της σύσκεψης του ΠΑΜΕ, για την προετοιμασία της απεργίας στις 14 Δεκεμβρίου, στο Συνδικάτο Οικοδόμων Αθηνών.

Γνωρίζεται ότι το «Συνδικαλιστικό» της Ασφάλειας ζει και δρα ανεξαρτήτως από το αν η κυβέρνηση λέγεται ΕΡΕ, Ένωση Κέντρου, ΠΑΣΟΚ, ΝΔ. Όλοι ένα σκοπό βασίζονται. Πώς θα τρομοκρατήσουν τους εργαζομένους, πώς θα τρομοκρατήσουν και θα φοβελίσουν τους συνδικαλιστές, τους πρωτοπόρους εργάτες και εργάτριες, πώς θα στερήσουν τους

εργαζομένους απέναντι στην τηλεόραση να παρακολουθούν αμετακίνητα και μοιραστικά ό,τι οι ομιλητές εις βάρος τους, πώς θα υπερσπούν την πολιτική του κεφαλαίου, πώς θα περάσουν όσο πιο ανόηδα γίνεται την αντιλαϊκή τους πολιτική, πώς, εν κατακλείδι, θα εξασφαλισουν τη διαίωνα την βάρβαρο συστήματος του καπιταλισμού.

Η Κυβέρνηση γνωρίζει πολύ καλά ότι η πολιτική της γεννά οργή και αναγνώριση στους εργαζομένους, γνωρίζει ότι οργή ή γρήγορα ή οργή και η αναγνώριση θα μεταρραπεί σε ποτάμι που θα παραδέρσει αυτές τις πολιτικές και αυτές που τις στηρίζουν και τις προ-

βούν. Γι' αυτό κάνει ό,τι μπορεί αυτή και οι προηγούμενες να υπεβραδύνει τις εξελίξεις.

Είναι όμως μακριά νυχτωμένοι και ανιστόρητοι όσο πιστεύουν ότι την κοινωνική εξέλιξη ή την ματωσίωσιν όποια μέτρα και να παίρνουν.

Τους προειδοποιούμε ότι το ταξικό κίνημα δεν θα τα «διπλώσει» όπως δεν τα «διπλώσει» και σε άλλες μαζικές εποχές. Θα χρησιμοποίησει με κάθε μέσο και με αποφασιστικότητα αυτές τις μεθοδεύσεις τρομοκράτησης της εργατικής τάξης, θα πολλαπλασιάσουμε την αγωνιστικότητα, τη μαχητικότητα μας, θα πολλαπλασιάσουμε με τη συνεχή και

ακούραστη δουλειά μας τους μαχητές ενάντια στο σύστημα και στους δούλους του το σημερινού.

Καλούμε τους οικοδόμους όλης της χώρας να πολλαπλασιάσουν τη μαχητικότητα τους, την επαγρυπνήση τους, τη μαζικότητα την Συνδικατών τους, να κάνει καθενός ότι είναι δυνατό για την επιτυχία της απεργίας στις 14 Δεκεμβρίου, να συμμετέχουν μαζικά, μαχητικά στις συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ. Αυτό θα είναι η καλύτερη απάντηση στην αντιλαϊκή πολιτική της Κυβέρνησης, στον αντιαπώρο Προσώπιο της 2006, στη δράση των χαφιεδικών μηχανισμών της Κυβέρνησης.

ΚΕΡΔΟΦΟΡΙΑ ΜΕΓΑΛΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Η φτώχεια των πολλών κέρδη για τους λίγους



Οι μεγαλοκαρχιάρεις αυξάνουν πέρα από κάθε φαντασία τα, έτοι κι αλλιώς, υπερκέρδη τους, με δεκάδες εκατομμύρια ευρώ να εισρέουν ακόμη και στα πιο... «άτυχα» ταμεία

μικτό μεροκάματο στα 26,41 ευρώ και τον κατώτερο μιστό στα 591,18 ευρώ, οι μεγάλες επιχειρήσεις προκάλεσαν βάνους, όχι μόνο με τα κέρδη τους, αλλά και με τις αυξανόμενες αδύσκει τους νέα προνόμια, «δευκολύνσεις», χρηματοδοτήσεις, υποδομές, όλα στα όνομα της «αντιντενζής», της Βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας και της «υπέρβασης - συνολικής προοδικής και ημερησίως! Οι τελευταίες αυξήσεις της ΔΕΗ ΑΕ, που εγκρίθηκαν βεβαίως από την Κυβέρνηση, κυμαίνονται από 3% έως 5,6% και την περασμένη βδομάδα ο Πρόεδρος της τοποθετήθηκε υπέρ της 10ης εκατ. ευρώ τους πρώτους 9 μήνες του 2004, αλλά και τον ΕΑΠΕ που κατατάρασαν αύξηση κερδών 103% με 259 εκατ. ευρώ! Αυτά συμβαίνουν όταν η τιμή του πετρελαίου βραχυπρόθεσμα στην οποία οι κερδοφόροι «έκλεσαν» τον Οκτώβριο, σύμφωνα με στοιχεία της Στατιστικής Υπηρεσίας, με αύξηση 30,2%, ενώ την ίδια περίοδο το 1 λίτρο αμιγλού βενζίνης βενζίνης είχε ξεπεράσει το 1 ευρώ!

Εκατοντάδες χιλιάδες περιζωσμένοι ακοινώνες περιζωσμένοι από διαχειριστές φτάσανε στην οποία οι κερδοφόροι κατακόσμων κεφαλαιοκράτες - κυβέρνησης - Ευρωπαϊκής - Κώστα με το κατώτερο

αλλά κυρίως πάνω από τις δυνατότητες των περιορισμένων γενικά και ούριων στην άνοδο των «θετικών τιμών».

● Η Υγεία, η Παίδεια και τελεσιμότητα με έμφυση η Ενέργεια, μετά τις νομοθετικές ρυθμίσεις της Κυβέρνησης, μετατρέπονται από λαϊκό δικαίωμα σε εμπορεύματα που θα αποφέρουν νέα, ανάλογα ύψους κέρδη στις μεγάλες επιχειρήσεις, όπως τα παρακάτω:

● Τα «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΙΑ» καταστάνε τον τίτλο του «προκαθητή» από την άνοξη των ποσοστών που συνοδεύονται βεβαίως και από ορισμικά όγκο κερδών. Μόλις τους πρώτους 9 μήνες του 2005 παρουσιάσαν αύξηση καθάρων κερδών κατά 103% με 259 εκατ. ευρώ! Τα ίδια το αποτελέσματα είναι η καλύτερη απάντηση στην τρέχουσα υποψηφιότητα Ανακτήσης που επιμένει να εμφανίζει «ουκρατιζμένες» τις εταιρείες πετρελαίων και να πα-

ροπέμει τον εκτροχιασμό της τιμής των γερών καισιμωγών γενικά και ούριων στην άνοδο των «θετικών τιμών».

● Η «Μότορ Οίλ» έχει από την πλευρά της - αρνητικό πρόσημο στο δείκτη αύξησης κερδών, καθώς η κερδοφορία της το 9μηνο του 2005 παρουσιάζει μικρή κάμψη σε σχέση με το αντίστοιχο 9μηνο του 2004. Στην πράξη αυτό σημαίνει ότι τα κέρδη της διαμορφώθηκαν μόλις στα... 102,8 εκατ. ευρώ, από 104 εκατ. ευρώ!

● Η «Eurobank» (Γαίερμωμω) με τα τεράστια κέρδη της - για μια ακόμη φορά - δινα το στίγμα του μεγέθους της εμπειλέτασης της ανάγκης για δυνασμό των λαϊκών νοικοκυριών. Στο 9μηνο παρουσιάζει αύξηση κερδών κατά 54%, ποσοστό που αντιστοιχεί σε 384,9 εκατ. ευρώ.

● Η «Τράπεζα Πειραιώς» επιβεβαιώνει πλέον την προφανή εικόνα, με αύξηση κερδών κατά 49% στα 136,2

εκατ. ευρώ. Αυτό είναι το αποτέλεσμα μιας δραστηριότητας - αυτής όλων των τροπέων - που βασιζόταν στα κέρδη των άλλων.

● Ο όμιλος «INTRALOT» βρέθηκε στην ευτυχή θέση να αυξήσει τον κύκλο εργασιών του τους πρώτους 9 μήνες του 2005 κατά 57,7%, ποσοστό που αντιστοιχεί σε 363,1 εκατ. ευρώ! Τα κέρδη προ φόρων αυξήθηκαν κατά 44,1% στα 122,8 εκατ. ευρώ, από που αποδοκίμασε ότι «το καζίνο πάντα κερδίζει», από μια δραστηριότητα στην οποία επιδοτήσαν όλα και περισσότερο τα λαϊκά στρώματα για να αντιμετωπίσουν τη διαρκή ληψία. Και καθώς η εταιρεία είναι πολυεθνική, επιβεβαιώνεται ότι αυτό συμβαίνει και σε πολλές άλλες χώρες όπου λυγεί και δίνει ο καταπολεμιστής.

● Η εταιρεία «ΝΕΟΧΗΜΙΚΗ Α.Β. ΑΥΡΕΠΤΑΙΝΑ» αύξησε τον κύκλο εργασιών της κατά 61,6% στα 93,8 εκατ. ευρώ και τα κέρδη προ

φόρων κατά 55,5% στα 10,5 εκατ. ευρώ. Σημαντικό μέρος των εσόδων της προέρχεται από την παραγωγή προϊόντων «ιδιωτικής επίκεντρης», όπως αυτά που συναντιούνται συχνά σε ολόκληρο μάρκετ με την επωνυμία της αλιουσίας στην οποία ανήκουν.

● Η εταιρεία «ΠΑΛΑΤΙΚΑ ΚΡΗΤΗΣ» αύξησε το τζίρο της κατά 15,6% στα 59 εκατ. ευρώ και τα κέρδη προ φόρων κατά 40% στα 9,8 εκατ. ευρώ.

● Ο όμιλος «ΣΗΡΙΤΑ INTERNATIONAL» αύξησε τις πωλήσεις του κατά 17,5% στα 216,8 εκατ. ευρώ και τα κέρδη του κατά 42,7% στα 6,5 εκατ. ευρώ.

● Ο όμιλος «ΝΟΤΟΣ COM» (Λαμψρούλλος κ.α.) αύξησε το τζίρο της κατά 7,84% στα 198,9 εκατ. ευρώ και τα κέρδη μετά από φόρους κατά 29% στα 15,1 εκατ. ευρώ.

● Η «ΑΛΦΑ ΑΣΤΙΚΑ ΑΚΙΝΗΤΑ» αύξησε το τζίρο της κατά 21% στα 14,4 εκατ. ευρώ. Το εντυπωσιακό είναι ότι το καθαρό κέρδη της αυξήθηκαν κατά 29% στα 6,6 εκατ. ευρώ, παρουσιάζοντας ενδεχομένως την καλύτερη σχέση τζίρου - κέρδους.

● Ο όμιλος «ΕΙΔΗΣΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ» (τηλεπικοινωνίες) αύξησε το 9μηνο κατά 8% τον κύκλο εργασιών στα 23,6 εκατ. ευρώ και τα κέρδη προ φόρων και τόκων κατά 22,4% στα 4,9 εκατ. ευρώ. Δεδομένου ότι αρκετές εταιρείες δραστηριοποιούνται στο χώρο, παρουσιάζονται ανάλογη καλή εικόνα, είναι προφανές ότι μια σειρά από υπηρεσίες που θεωρούνται αναγκαίες πλέον, ξεκινώντας από τη σταθερή τηλεφωνία μέχρι και το Internet, απαιτούν μια γενναία οικονομική θυσία από τους ενοίκους.

● Ο όμιλος «FRIGO GLASS» (βιοτεχνολογική ψευδα) παρουσίασε το 9μηνο του 2005 κύκλο εργασιών 308,5 εκατ. ευρώ, αυξημένο κατά 16%. Το κέρδη προ φόρων και χρηματοοικονομικών εσόδων αυξήθηκαν κατά 17,3% και έφθασαν τα 41,8 εκατ. ευρώ! Αυτή η κατάσταση παρουσιάζει εικόνα διαμορφώθηκε παρά τις «αντίξενες συνθήκες που προκάλεσαν οι αυξημένες τιμές των πρώτων υλών», σύμφωνα με σχολία της ίδιας της εταιρείας.

● Η «PLAISIO COMPUTERS», με τα γνωστά καταστήματα, αύξησε το τζίρο της κατά 9% στα 176,81 εκατ. ευρώ και τα κέρδη προ φόρων κατά 0,27%. Το ποσοστό μπορεί να φανταστεί χαμηλό, ωστόσο αντιστοιχεί σε 5,5 εκατ. ευρώ!

ΚΡΑΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2006

Παίρνει από τους πολλούς, δίνει στους λίγους

Εναν Προϋπολογισμό κομμένο και ραμμένο στα μέτρα της πλουτοκρατίας και των επιτηδόν της στρατηγικής της Αναβάθις κατέθεσε η κυβέρνηση της ΝΔ στη Βουλή. Συνεχίζοντας με ακόμα πιο έντονους ρυθμούς την κλιμακώση της αντιλαϊκής πολιτικής των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ, η κυβέρνηση Καραμανλή ενσωμάτωσε στα μέτρα του Προϋπολογισμού ρυθμίσεις και μέτρα με έντονα ταξικό χαρακτήρα, που αποβλέπουν στην ακόμα πιο βίαιη αναδιανομή των εισοδημάτων. Από τα κείμενα του Προϋπολογισμού, αλλά και από τις σχετικές παρεμβάσεις τόσο του πρωθυπουργού όσο και του υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών γίνεται ολοφάνερο ότι ο κρατικός προϋπολογισμός και της επόμενης χρονιάς κινείται στην τροχιά της παραπέρα υπονόμευσης της θέσης των λαϊκών στρωμάτων και της προκλητικής στρίβης του μεγάλου κεφαλαίου και των άλλων επιχειρηματικών ομάδων, των μόνων δηλαδή που αποκομίζουν

οφέλη από την εφαρμοζόμενη οικονομική πολιτική.

Κύρια χαρακτηριστικά του νέου προϋπολογισμού είναι:

- Η μεγαλύτερη φορολογική επιβάρυνση μισθωτών και συνταξιούχων (η φορολογία φυσικών προσώπων αυξάνεται κατά 9,2% με παράλληλη φορολογική ελάφρυνση των επιχειρήσεων (οι φόροι των ετησίων που περιχρυσύει και μεγαλύτερο κέρδη, αυξάνονται μόλις κατά 3,9%).

- Οι νέες ιδιωτικοποιήσεις περιουσιακών στοιχείων του Δημοσίου για να εξασφαλιστούν έσοδα, αλλά και η ταυτόχρονη αύξηση κατά 8,8% των έμμεσων φόρων που πληρώνονται κυρίως από τα λαϊκά στρώματα, της φορολογίας στα καύσιμα και το πετρέλαιο θέρμανσης (νέοι φόροι 521 εκατ. ευρώ), των τελών κυκλοφορίας και των φόρων για τον καπνό.

- Η διατήρηση σε ιδιαίτερα υψηλά επίπεδα των συνδουλών που τρεπώνουν τα τραπεζικά λάφυρα (τα τοκοχρεολύγια φτάνουν τα 27,7

δισ. ευρώ ή το 36,2% του Προϋπολογισμού), αλλά και νέο τεκεύριομα των δαπανών κοινωνικού χαρακτήρα σε επίπεδα που φτάνουν δε φτάνουν τα επίπεδα αύξησης του ΑΕΠ για Παιδεία, Υγεία, Πολιτισμό.

- Η αύξηση των χρηματοδοτήσεων - επδοτήσεων του κεφαλαίου, αλλά και η καράτιση των ενισχύσεων και των επενδύσεων προς τα ασφαλιστικά ταμεία, τους συγχωνωτικούς φορείς, την Τοπική Αυτοδιοίκηση κλπ.

- Κονδύλια που προβλέπουν ελαχιστά εξέλιξη στους μισθούς των δημοσίων υπαλλήλων, με μια εισοδηματική πολιτική που θα κινείται αυστηρά στα όρια του επιστημονικού πληθωρισμού.

Πρόκειται, με λίγα λόγια, για επιλογές που ενισχύουν τις διάφορες επιχειρηματικές ομάδες που λυμάνιονται τον παραγεμμένο πλούτο και ταυτόχρονα οδηγούν σε παραπέρα ένταση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν τα λαϊκά στρώματα.



Πρόσθετοι φόροι 521 εκατ. ευρώ στα καύσιμα, 65 εκατ. ευρώ από τη «μη τιμариθμοποίηση» και έπειτα συνέχεια με τσιγάρα, τέλη κυκλοφορίας κ.ά. Εκτεταμένες φοροελαφρύνσεις στους ισχυρούς επιχειρηματικούς ομίλους

Δυναμώμενη ακόμη περισσότερο και αναδιανεμητική χαρακτήρας της φορολογικής πολιτικής για το επόμενο έτος 2006. Μεγάλοι κερδοφόροι είναι οι ισχυροί επιχειρηματικοί όμιλοι, οι οποίοι επδοτούνται με πρόσθετες, εξοργιστικές όσο και προκλητικές, φοροελαφρύνσεις και άλλες διευκολύνσεις. Τα σπασμένα αυτής της πολιτικής, για να μην ακόμη φορά, φορτώνονται στις πλάτες των εργαζομένων, συνταξιούχων, ΕΒΕ, της φτωχότερης αγροτιάς, που επιβιώνονται με πρόσθετα φορολογικά βάρη τόσο από την έμμεση όσο και από την άμεση φορολογία. Αποκαλυπτική για το μέγεθος της λεηλασίας είναι η ραγδαία ενίσχυση των έμμεσων φόρων που φορτώνονται στη λαϊκή καταναλωτή. Η αύξηση τους φτάνει στο 8,8%, σε μια χρονιά που η αύξηση του ΑΕΠ προβλέπεται (σε τρέχουσες τιμές) να φτάσει το 7,4%. Εκτεταμένη αναδιανομή εισοδημάτων προς όφελος του μεγάλου κεφαλαίου συντελείται και στον τομέα της άμεσης φορολογίας. Τα λαϊκά στρώματα καλούνται να πληρώσουν 9,2% περισσότερους φόρους ή 1,8 εκατομμύρια μονάδες πάνω από την αύξηση του ΑΕΠ. Την ίδια στιγμή, ο φόρος εισοδημάτων για το σύνολο των επιχειρήσεων είναι χαμηλότερος κατά 3,5 μονάδες σε σχέση με την αύξηση του ΑΕΠ! Κι, βέβαια, οι μεγάλοι κερδοφόροι είναι οι ισχυροί επιχειρηματικοί όμιλοι σε αντίθεση με τους ΕΒΕ, για τους οποίους στομαχούν και πρόσθετα αναδρομικά χαράσινα.

Όλα για το κεφάλαιο - Τα

Ο αντιλαϊκός χαρακτήρας της φορολογικής πολιτικής προκύπτει αναίμακτα από τον προϋπολογισμό του 2006, στον οποίο καταγράφονται τα παρακάτω:

1. **ΑΜΕΣΟΙ ΦΟΡΟΙ:** Φτάνουν σε 19,07 δισ. ευρώ (από 17,94 δισ. το 2005). Μεσοσταθμικά η αύξηση φτάνει στο 7,9% ή μισή μονάδα πάνω από την αύξηση του ΑΕΠ σε τρέχουσες τιμές.

• Τα **φυσικά πρόσωπα** (από την άμεση φορολογία) καλούνται να πληρώσουν 14,78 δισ. ευρώ (από 13,92 δισ. ευρώ το 2005). Η φοροελαφραίξη ενισχύεται σε ποσοστό 9,2%, κατά 1,8 μονάδες πάνω από την αύξηση του ΑΕΠ. Αποκαλυπτικό της φοροπληξίας είναι το ύψος του παρακρατούμενου φόρου για μισθούς και συντάξεις, το οποίο θα εκτινάχεται το 2006 σε 4,92 δισ. ευρώ (από 4,27 δισ. ευρώ το 2005). Σε απόλυτο αριθμό η επιπλέον επιβάρυνση της παρακράτησης για μισθωτούς - συνταξιούχους φτάνει σε 65 εκατ. ευρώ και ποσοστιαία σε 15,2%! Η συγκεκριμένη κλοπή είναι αποτέλεσμα της «μη τιμариθμοποίησης» στη φορολογική κλίμακα.

• **Νομικά πρόσωπα:** Οι φόροι στα κέρδη των επιχειρηματικών υπολοίπων είναι να αυξηθούν μόλις κατά 3,9%. Σε πραγματικούς όρους πρόκειται για γενεαειδωρές φοροελαφρύνσεις που βρίσκονται 3,5 ολόκληρες μονάδες κάτω από την αύξηση του ΑΕΠ, σε μια περίοδο που τα κέρδη τους αυξάνονται με διψασμένους ρυθμούς.

2. **ΕΜΜΕΣΟΙ ΦΟΡΟΙ:** Την τιμητική τους έχουν ο ΦΠΑ και οι Ειδικοί Φόροι Κατανάλωσης. Το σύνολο των φόρων της κατηγορίας εκτοξεύεται στα 25,54 δισ. ευρώ (από 23,48 δισ. ευρώ το 2005) με αύξηση 8,8%. Ο ΦΠΑ στις συναλλαγές φτάνει τα 15,93 δισ. ευρώ (από 15,45 δισ. το 2005) με αύξηση 8,8%. Τα λαϊκά στρώματα θα πληρώσουν 178 εκατ. ευρώ επιπλέον φόρους για το ΦΠΑ στο πετρέλαιο και ακόμη 343 εκατ. ευρώ στους ειδικούς

ΟΧΙ
ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΗ ΔΟΥΛΙΑ ΜΕ ΛΙΓΟΤΕΡΑ ΛΕΦΤΑ
ΣΤΗΝ ΕΝΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗΣ
ΤΟ ΝΟΜΟ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΠΛΟΥΤΟΚΡΑΤΙΑ
ΜΑΞΕΤΕ ΤΟΥΣ ΣΥΣΧΕΤΙΣΜΟΥΣ
ΠΑΜΕ
ΝΤΙΣΤΑΒΕΙΤΕ!
ΟΡΓΑΝΩΣΕ





βάρη στο λαό

φόρους καυσίμων. Συνολικά, δηλαδή, τα πρόσθετα χαράτσια από τα καύσιμα θα φθάσουν στο αστρονομικό ύψος των 521 εκατ. ευρώ. Νέες ανατιμήσεις προαναγγέλλονται και στα τέλη κυκλοφορίας οχημάτων, που αναμένονται στα 802 εκατ. ευρώ (από 754 εκατ. ευρώ το 2005) με αύξηση 6,4%. Αυξήσεις προαναγγέλλονται και στους ειδικούς φόρους πάνω στα ταξίδια - κατά 2,79 δισ. από 2,6 δισ. ευρώ το 2005) με αύξηση 6,6%.

3. Το σύνολο των φορολογικών εσόδων (έμμεσων και άμεσων) φθάνει τα 44,61 δισ. ευρώ (από 41,42 δισ. ευρώ το 2005) με αύξηση 7,7%.

4. «Μη τακτικά έσοδα»: Το συγκεκριμένο κονδύλι διαμορφώνεται σε 1,1 δισ. ευρώ. Σε αντικατάσταση της «πιλοποίησης», αφορά έσοδα από «εκτακτές μερισματικές αποδοχές», «εγκώριση δικαιωμάτων του Δημοσίου» κ.ά.

Στον τομέα των ιδιωτικοποιήσεων υπολογίζονται έσοδα 1,65 δισ. ευρώ. Τη σκιά τους παίρνουν: Το Ταχυδρομικό Ταχυδρομείο (ενοίκιο στη Σαροφάκου). Η ακίνητη περιουσία της Εταιρείας Τουριστικής Ανάπτυξης (ΕΤΑ) για την οποία δρομολογούν την «αξιοποίηση» τουριστικών και άλλων επιχειρηματικών μονάδων. Η Κτηματική Εταιρεία του Δημοσίου (ΚΕΔ) θα ιδρύσει θυγατρική εταιρεία, η οποία επίσης θα εισαχθεί στο χρηματιστήριο με τη διαθεσιμότητα των 25% των μετοχών της - σε καρδοκόπιτες μεγαλοεπιχειρηματίες. Το δρόμο για το χρηματιστήριο παίρνει και ο «Διεθνής Αεροδρόμιο Αθηνών» και έπειτα συνεχίζει με την «αξιοποίηση της συμμετοχής του Δημοσίου σε επιχειρήσεις και μη επιχειρήσεις».

Τέλος, μέσα στους σχεδιασμούς της κυβέρνησης και ανάλογα με την πορεία εκτέλεσης του Προϋπολογισμού, θεωρείται βέβαιο ότι στην ημερησια διάταξη θα βρεθεί και το θέμα της νέας αύξησης των ειδικών φόρων στα καύσιμα.

«Στο σφυρί» Ολυμπιακά Ακίνητα και ελεύθεροι χώροι

Στο στάδιο της κυβέρνησης θα βρεθεί για άλλη μια χρονιά, το 2006, η ακίνητη δημόσια περιουσία. Πρωταρχική τα για να γίνουν «στο σφυρί» σε όφελος του μεγάλου κεφαλαίου, αποκτώντας τα υπόλοιπα Ολυμπιακά Ακίνητα (Αθλητικό Κέντρο στο Γαυδί, Μαρίνα Αγίου Κοσμά, Ολυμπιακό Κέντρο στο Γαλάτσι), αλλά και η οικοπεδοποίηση του χώρου του πρώην αεροδρομίου στο Ελληνικό.

Κι όλα αυτά, όταν το κάστρο που πήρανε ο ελληνικός λαός για τη διεξαγωγή των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004 ανενεργή, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του 2005, στα 8,486 εκατομμύρια ευρώ, ενώ η αμορτίωση συνεχίζεται, καθώς και για το 2006 προϋπολογίζεται ένα κονδύλι ύψους 200 εκατ. ευρώ υπέρ Ολυμπιακών Έργων.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ

Στα όρια της ασφυξίας...

Η άγρια λιτότητα στις κοινωνικές δαπάνες συνοδεύει τη φοροεπιδόρηση που προτίθεται να εξαπολύσει η κυβέρνηση της ΝΔ το 2006, η οποία προωθεί με συνέπεια τις πολιτικές του Διευθυντηρίου των Βρυξελλών και του εγχώριου μεγάλου κεφαλαίου. Με πρόβλεψη για ονομαστική άνοδο του ΑΕΠ κατά 7,4% (193,4 δισ. ευρώ), οι κυριότερες κατηγορίες δαπανών του Τακτικού Προϋπολογισμού πρόβλεπται να αυξηθούν με ρυθμούς σαφώς μικρότερους, γεγονός που σημαίνει ότι η συμμετοχή τους ως προς το ΑΕΠ μειώνεται απόλυτα.

Για μια ακόμη χρονιά οι μισθοί και οι συντάξεις μπαίνουν στην «πρώτη» της λιτότητας, καθώς, σύμφωνα με τον Προϋπολογισμό του 2006:

- Το συνολικό ποσό για «Αποδοχές και Συντάξεις» πρόβλεπται να αυξηθεί κατά 6,1%: Από 18.518 εκατ. ευρώ το 2005 σε 19.648 εκατ. ευρώ το 2006. Αυτό, βέβαια, δε σημαίνει πως τα εισοδήματα κάθε μισθωτού και συνταξιούχου του Δημοσίου θα αυξηθούν κατά 6,1%, καθώς στο ποσοστό αυτό συμπεριλαμβάνονται οι αυξήσεις της εισοδηματικής πολιτικής, οι ωφειμώσεις και άλλα κονδύλια (επιστροφές ΛΑΦΚΑ, εκτάκτες ενυπόθετες στρατιωτικές) προληψίες κλπ. Αυτό τα 1.130 εκατ. ευρώ, επιπλέον, θα τα μοιραστούν

830.000 πολιτικοί υπάλληλοι και συνταξιούχοι και όσοι είναι προληφθέντες στο Δημόσιο. Τα στοιχεία αυτά καταδεικνύουν ότι και το 2006 θα είναι μια ακόμη χρονιά άγριας λιτότητας για τους μισθωτούς και τους συνταξιούχους των 500 ευρώ το μήνα.

• Το συνολικό ποσό για επιχορηγήσεις των ασφαλιστικών ταμείων (ΙΚΑ, ΟΓΑ, ΝΑΤ, κλπ.), πρόβλεπται να ανέλθει σε 7.588 εκατ. ευρώ έναντι 6.948 εκατ. ευρώ φέτος. Η πρόβλεψη είναι ονομαστική αύξηση είναι προσαρμοσμένη στο πλαίσιο της λιτότητας, γεγονός που αναμένεται να επιδιώκονται τα όρισμα ταμειακά τους πρόβλεψη και να συμβάλει στην ενίσχυση της ιδιωτικής ασφάλισης. Με την αύξηση των κονδυλίων προς τα ασφαλιστικά ταμεία, είναι φανερό πως η κυβέρνηση παραπέμπει στις ελληνικές καλένδες τις προεκλογικές υποσχώσεις της για την ενίσχυση των πολιτών, ενώ ούτε και το 2006 θα εκπληρωθεί η προεκλογική δέσμευση της ΝΔ για το ύψος του ΕΚΑΣ. Οι σχετικές «αυξήσεις» προς τα ασφαλιστικά ταμεία προβλεπόμενες και το ύψος των αυξήσεων των συνταξιών προς τους αγρότες και τους υπαξιούχους του ιδιωτικού τομέα, το οποίο αναμένεται να κμανθεί σε μερικά ευρώ.

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ

«Επιχορηγήσεις» σκληρής λιτότητας

Επιχορηγήσεις που αναπαράγουν τη φτώχεια των ασφαλιστικών ταμείων και προβάδίζουν τη διάσωση των ίδιων εξευτελιστικών επιπέδων των συντάξεων, πρόβλεπται και ο Προϋπολογισμός του 2006. Συγκεκριμένα, οι κρατικές επιχορηγήσεις για το επόμενο έτος προϋπολογίζονται στο ποσό των 6.551 εκατομμυρίων ευρώ, από 6.115 εκατομμύρια ευρώ το 2005. Μικά, δηλαδή, για μια «αύξηση» της τάξης του 7,1%, όταν το ΑΕΠ αναμένεται να αυξηθεί κατά 7,4%!

Για το μεγαλύτερο Ασφαλιστικό Οργανισμό της χώρας, η κρατική επιχορήγηση ανέρχεται στα 1.700 εκατομμύρια ευρώ, ποσό που υπολείπεται

κατά 200 εκατομμύρια ευρώ (αν αποδίδεται το 1% του ΑΕΠ). Το ύψος της χρηματοδότησης, όπως προκύπτει και από το σχετικό προϋπολογισμό των ΙΚΑ, οδηγεί σε άλλη μια χρονιά ελλειμμάτων, με τις συνολικολογικές παρενέργειες στο ύψος των συντάξεων και στις άλλες παροχές των νέων δικαιούχων. Έτσι για άλλη μια χρονιά το ΙΚΑ καταδικάζεται στα ελλείμματα και ούτε λόγος δεν μπορεί να γίνει για τη δημιουργία αποθεματικών, όπως διατείνεται το ΠΑΣΟΚ το 2002, όταν υπήρξε το νέο τρόπο χρηματοδότησης του Ιδρύματος. Είναι χαρακτηριστικό ότι στα συνολικά έσοδα του ΙΚΑ το κράτος συμμετέχει μόλις κατά το 15,7%.

ΠΑΙΔΕΙΑ

Προσαρμογή στο κεφάλαιο

Πολύ μακριά από τις ανάγκες που απαιτούνται για την ανάσπαση της Δημοσίας Δωρεών Παιδείας βρίσκονται και τα κονδύλια του Προϋπολογισμού του 2006, που ενέκρινε το Υπουργικό Συμβούλιο. Κεντρικός στο πλαίσιο της κυβέρνησης για την Παιδεία, όπως καταγράφεται στην ετήσια έκθεση του Προϋπολογισμού του 2006, είναι «η προσαρμογή του εκπαιδευτικού μας συστήματος στις αναπτυξιακές διεθνείς τάσεις, στις ευρωπαϊκές εξελίξεις και στις κοινές δεσμεύσεις που έχουν αναλάβει στο πλαίσιο της ΕΣΕ-πράγματος που αναλύεται σε ένταση της επίθεσης στη δημόσια εκπαίδευση, με στόχο την προσαρμογή της στις απαιτήσεις του κεφαλαίου.

Αυτή η πολιτική υλοποιείται με στα- αιώτητα, ουσιαστικά, των κονδυλίων που διατίθενται από τον Προϋπολογισμό. Το ποσοστό των δαπανών επί του τακτικού Προϋπολογισμού - αν τελικά υπολείπεται και δεν περικλείει στην πορεία των παθών της, Εξελίσσεται η κυβέρνηση το λέει καθαρά. Στόχος της δεν είναι να κλιμακώσει αυτές τις ανάγκες, αλλά να εξυπηρετήσει την προσαρμογή της Παιδείας στις απαιτήσεις του κεφαλαίου.

ΤΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΠΑΜΕ ΣΤΙΣ 12 ΝΟΕΜΒΡΗ

Μαχητική ταξική απάντηση στην αντιλαϊκή πολιτική

Στις 12 Νοέμβρη στο Πεδίο του Αρεως διαδήλωσε η Ελλάδα του μόχθου. Η Ελλάδα που αντιστέκεται. Ήταν μια δυνατή πολιτική παρέμβαση. Εκεί στο Πεδίο του Αρεως και τους δρόμους της Αθήνας, το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα έδειξε το ανστήσιμο του. Εδώσε μαχητική απάντηση στην αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης. Καταδίκασε το μονόδρομο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και έδειξε το δρόμο για να αλλάξει πορεία που έχουν ανάγκη τα λαϊκά στρώματα. Η συσπει-

ρωση που εκφράστηκε πάνω στο διεκδικητικό πλαίσιο του ΠΑΜΕ, γίνεται ισχυρό όπλο πάλης και προοπτική.

Το Πανελλαδικό Συλλαλητήριο του ΠΑΜΕ δεν απέδειξε μόνο την ικανότητα των ταξικών δυνάμεων να οργανώσουν μεγάλες κινητοποιήσεις, να κινητοποιούν λαϊκές δυνάμεις, Ανέδειξε, ταυτόχρονα, και τη σημασία που έχει η προσπάθεια για την οργάνωση της εργατικής τάξης. Η επιτυχία του έγκνεται στο γεγονός ότι πρέσβασε αποτελεσματικά μια μεγάλη κινητοποίηση στους χώρους δουλειάς, σε όλη

την Ελλάδα. Αποτύπωσε με τον πιο αδιαμφισβήτητο τρόπο, το πλάτυ άνοιγμα, που όλο το προηγούμενο διάστημα έκαναν οι δυνάμεις του Πανεργατικού Μετώπου. Την αποφασιστικότητα του και τη θέλησή του να συζητητά και να συγκινητά τα λαϊκά στρώματα, να διευρύνει το ακροατήριό του, να επιμείνει στους στόχους του και πάνω απ' όλα στην αξία της ταξικής πάλης. Στη σημασία που έχει η συμμετοχή σε αυτή την πάλη.

Το Συλλαλητήριο ήταν ένα ακόμα βήμα στην κοινή δράση της εργατικής τάξης

με τα άλλα λαϊκά στρώματα, με τα θύματα της καπιταλιστικής εκμετάλλευσης και των μονοπωλίων. Και είναι και αυτό ένα ελιπιδοφόρο στοιχείο για την προσπάθεια να χριστεί η Λαϊκή Συμμαχία, να καταδικαστεί η αντιλαϊκή πολιτική που επιβάλλουν οι Βρυξέλλες και που ακολουθούν με ευλάβεια οι κυβερνήσεις των κομμάτων του δικομοτασίου.

Μπροστά στις ταξικές δυνάμεις, μπαίνουν καινούρια καθήκοντα. Η πανεργατική πανελλαδική απεργία στις 14 Δεκεμβρίου είναι το επό-

μενο βήμα. Ο αγώνας για τις νέες Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας, η υπεράσπιση της Κοινωνικής Ασφάλισης είναι βασικά μέτρα πάλης. Βασική προτεραιότητα παραμένει πάντα η δουλειά στα πρωτοβάθμια σωματεία, η καθημερινή επαφή με τον κόσμο της εργασίας. Μέσα σ' αυτόν τον κόσμο βρίσκεται η δύναμη του ΠΑΜΕ. Το Συλλαλητήριο φέρνει παρακαταθήκη και βάζει νέα καθήκοντα. Μας σπλιζει με νέες δυνατότητες. Στο χέρι των ταξικών δυνάμεων είναι να τις αξιοποιήσουν.



Πλημμύρισε η Αθήνα εργάτες

Αν για μια στιγμή, το Σάββατο 12 Νοέμβρη, πάγανε η εικόνα και σποφάζεις με μεγάλα βήματα να διασχίσεις την πορεία από την αρχή έως το τέλος της, θα χρειαζόσουν τουλάχιστον μιά ώρα γρήγορο περπάτημα. Για να στάσεις από τους απολυμένους της «Σεξ Φορμ», των Κλασθρίων της Νάουσας, της «Σόρτεξ» και τους καπνεργάτες της Μακεδονίας στην κεφα-

λή της πορείας, στο ύψος της πλατείας Συντάγματος, μέχρι το τελευταίο μπλοκ με τους εργάτες από τις συνοικίες της Αθήνας, που «έκλειναν» το ανθρώπινο ποτάμι, χωρίς ακόμα να έχουν ξεκινήσει από το Πεδίο του Αρεως!

Για να περάσεις ανάμεσα από τους εργάτες και τους υπάλληλους, τους οικοδόμους, τους εκπαιδευτικούς, τους ξενοδοχουπάλληλους. Να αφήσεις

στα δεξιά σου το μπλοκ των ΕΒΕ, τους μεταλλεργάτες, τους εργαζόμενους στα Εμφιαλωμένα Πλάτα. Να βρεις μπροστά σου το γεμάτο ζωντανό, συντηγμένο μπλοκ των Πανελλαδικών Συντονιστικών ΑΕΙ - ΤΕΙ, τους εργάτες της μοιαικής και του θεάτρου, τις γυναικείες ΟΓΕ. Να διασχίσεις από τα πλάγια το μπλοκ της Θεσσαλονίκης, της Καβάλας, της Κομοτηνής, του Κιλκίς, των εργαζο-

μένων όλης της Μακεδονίας και της Θράκης. Να αποτυπώσεις στη μνήμη σου τις υψωμένες φρόδες των εργαζομένων και αγροτών της Θεσσαλίας. Να ριζηνίξεις τη ματιά σου στους εργάτες και ναυτικούς της Ηπειρού, της Λευκάδας, της Κεφαλονιάς, της Στερεάς και της Εύβοιας. Να προσπεράσεις το μπλοκ της Πελοποννήσου για να βρεθείς πάνω στους ναυτεργάτες και τους άλλους

εργαζομένους του Πελαίου. Να ακούσεις φωνελάτα να συνθηματού των νησιωτών του Αιγαίου, των εργατών της Κρήτης και της Ικαρίας. Και λίγο πριν φτάσεις ξανά στο Πεδίο του Αρεως, να βρεθείς στο μπλοκ των μεταναστών από το Μπαγκλαντές, δίπλα στους Έλληνες συναδέλφους τους να διαδηλώνουν τα κινά τους αιτήματα.

Ήταν χιλιάδες οι εργάτες, οι υπάλληλοι, οι ά-

νεργοι, οι φτωχοί αγρότες, οι μικροί ΕΒΕ, οι νεολαίοι φοιτητές και μαθητές, οι γυναικείες από κάθε πόλη και συνοικία που διαδήλωσαν το δικό τους στο κέντρο της Αθήνας. Που σήκωσαν το μπόι τους στην πολιτική εκείνων που κλέβουν τον ιδρώτα τους, στους πολιτικούς και συνδικαλιστικούς τους υπηρέτες. Που έκαναν την οργή τους σούνημα, σμίγοντας όλοι μαζί κάτω από τα ι-



Η πλατεία άλλαξε χρώμα

Από τις προσυγκεντρώσεις ακόμα, χωρίς το πρωί του Σαββάτου, μπορούσε κανείς να καταλάβει τι θα ακολουθούσε λίγες στιγμές αργότερα, στο Πεδίον του Αρεως. Όταν στο χώρο της συγκέντρωσης άρχισαν να καταρτίζονται τα πρώτα μπλοκ των εργατών, των αγροτών, των ΕΒΕ και των φοιτητών από τη Βόρεια Ελλάδα, η στολισμένη με τα συνήματα του ΠΑΜΕ συμβολή των οδών Πατισίων και Αλεξάνδρας, άλλαξε μονομιάς χρώμα.

Από τους γύρω δρόμους ξεπροβάλλουν οι προσυγκεντρώσεις των άλλων περιοχών. Γεμίζουν την πλατεία, πλημμυρίζουν το χώρο μπροστά από την εξέδρα. Το τελευταίο και μαζικό μπλοκ των εργαζομένων της Αθήνας, δυσκολεύεται ακόμα και να ξεκινήσει από την πλατεία Κάνιγγος, να πάρει τη θέση του στη μεγαλειώδη συγκέντρωση. Λίγο μετά τις 11, μια εργατοθάλασσα απλώνεται μπροστά, δεξιά και αριστερά της εξέδρας.

Τη συγκέντρωση άνοιξε η Δ. Μαστρογιάννη, εργάτρια της «Σεξ Φορμ». Κεντρικός ομιλητής ήταν ο Γ. Μαυρίκος, εκ μέρους της Εκτελεστικής Γραμματείας του ΠΑΜΕ, ενώ χαιρετισμούς απηύθυναν ο Κ. Αρτεμίου, πρόεδρος της ΠΟΕΠ, ο Κουβανός συνδικαλιστής Ρ. Καρνάτος, αναληρωτής ΓΓ της ΠΣΟ, ο Πολ. Τσιρκας, μέλος της ΕΓ του ΠΑΜΕ, ο Β. Μπούτας, εκ μέρους της ΠΑΣΥ και ο Π. Γαλανόπουλος, εκ μέρους της Ομοσπονδίας των ΕΒΕ.

δια πανό, γραμμένα με τα αιτήματα των σύγχρονων και πραγματικών αναγκών τους, αναδεικνύοντας ως μοναδικό δίοδο την ένταξη των παγκόσμιων αγώνων.

Το Πανελλαδικό Συλλαλητήριο του ΠΑΜΕ καταγράφηκε στη μνήμη και στη συνείδηση όλων ως μία κορυφαία λαϊκή κινητοποίηση από εκείνες που είχε χρόνια να ζηήσει το εργατικό κίνημα. Και ως τέτοια αποτελεί πολύτιμη παρα-

καταθήκη στους αγώνες που έρχονται. Για να μεταφερθεί η ορμή και το πάθος της, τα αιτήματα και το περιεχόμενό της, η μαζικότητα και τα συνήματά της, η μάχη της προετοιμασίας της και οι καρποί της σε κάθε χώρο δουλειάς, σε κάθε χωριό της υπαίθρου, σε κάθε πανεπιστημιακή αίθουσα, σε κάθε χώρο όπου ζει, εργάζεται, μοχθεί και παλεύει η εργατική τάξη και τα παιδιά της.



Μήνυμα από την αγροτιά

Και ξαφνικά χειροκροτήματα και συνθήματα για την αγροτιά και τους κοινούς της αγώνες με την εργατική τάξη άρχισαν να πέφτουν βροχή. «Εργάτες, αγρότες, φοιτητές με μέτωπο απάντα στις πολυεθνικές», βροντοφωνάζε το πλήθος στο θέμα της κίνησης διαμαρτυρίας των αγροτών της Θεσσαλίας. Τρία καθαία γεμάτα μήλα από την Αγία Λαδρίσας άδειασαν μπροστά από την εξέδρα. Κατακόκκινα μήλα, που σκορπίστηκαν στο δρόμο, για να δοθεί το αγωνιστικό μήνυμά της αγροτιάς σε κείνους που την ξεκληρίζουν, πως μαζί με τους εργάτες θα διεκδικήσει όλα της ανάγκες.

Η μέση μηνιαία καταναλωτική δαπάνη των ελληνικών νοικοκυριών (μέσος όρος 2.65 άτομα ανά νοικοκυριό) ανέρχεται στα 1.792,28 ευρώ, σύμφωνα με την έρευνα οικογενειακών προϋπολογισμών 2004-2005, που έδωσε στη δημοσιότητα η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία της Ελλάδας (ΕΣΥΕ). Από μια πρώτη ανάγνωση των στοιχείων της έρευνας της ΕΣΥΕ για τους οικογενειακούς προϋπολογισμούς προκύπτει πως το μεγαλύτερο μέρος της δαπάνης των νοικοκυριών - περίπου 56% - πηγαίνει για την αγορά ειδών διατροφής, στέγασης, ένδυσης - υπόδησης, μεταφορές και Υγεία. Δηλαδή, σε είδη και υπηρεσίες πρώτης ανάγκης, όπου οι ανατιμήσεις ξεπερνούν κατά πολύ το μέσο ποσοστό αύξησης του επισημίου τιμάρθρου που καταρτίζει η ΕΣΥΕ.

Ειδικότερα, όπως προκύπτει από την έρευνα, κατά το χρονικό διάστημα 1999-2004 παρατηρείται μεταβολή του καταναλωτικού προτύπου και μετατόπιση των δαπανών για διατροφή, ένδυση - υπόδηση, διαρκή καταναλωτικά και λοιπά αγαθά, προς τις υπόλοιπες κατηγορίες, κυρίως προς τις δαπάνες που αφορούν στις επικοινωνίες. Αν και δεν αναφέρεται στην έρευνα της ΕΣΥΕ, είναι φανερό πως η αύξηση των δαπανών των νοικοκυριών στις επικοινωνίες συνδέεται άμεσα με τους φουσκωμένους λογαριασμούς για τα κινητά και το internet, που προ-στέθηκαν στους προϋπολογισμούς των νοικοκυριών.

Η κατανομή των δαπανών, αν ποσοστά επί του μέσου όρου δαπανών των νοικοκυριών της χώρας έχει ως εξής (στην παρένθεση η κατανομή των δαπανών των νοικοκυριών με βάση την προηγούμενη έρευνα οικογενειακών προϋπολογισμών):

- Είδη διατροφής 17,1% (17,4%)
- Μεταφορές 12,60% (12,17%)
- Ξενοδοχ. 10,69% (10,11%)
- Διαφορα αγαθά και υπηρεσίες 10,57% (11,80%)
- Ξενοδοχία, καφεναεία και εστιατόρια 9,16% (9,96%)
- Ένδυση-υπόδηση 8,38% (9,32%)
- Υγεία 7,15% (6,82%)
- Διαρκή αγαθά 7,5% (8,13%)
- Αναμνηχί και πολιτισμίου 5,03% (4,92%)



ΕΘΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Οι τιμές... αδειάζουν το καλάθι της νοικοκυράς

Σύμφωνα με την τελευταία έρευνα οικογενειακών προϋπολογισμών, τα λαϊκά νοικοκυριά περιορίζουν τις δαπάνες σε διατροφή, διαρκή αγαθά, ρούχα - παπούτσια για να καλύψουν τα αυξημένα έξοδα για Υγεία - στέγαση - μεταφορές - επικοινωνίες

• Επικοινωνίες 4,52% (3,53%)

• Οικονομικωτάδη ποτά 3,99% (3,66%)

• Εκπαίδευση 2,86% (2,80%).

Σε ό, τι αφορά τα είδη διατροφής, στη νέα έρευνα, 2004-2005, οι σχετικές δαπάνες αναλλοίωτες σε 22,08% για την αγορά κρέατος, 8,27% για την αγορά ψαριών, 18,4% για γαλακτοκομικά προϊόντα και αυγά, 7,56% για φρούτα, 11,55% για λαχανικά και 5,5% για ελαια και λιπη. Το υπόλοιπο περι-

που 25% αφορά σε δαπάνες για υψή, δημοτικά και αλεύρα (13,13%), για μη οινόπνευματώδη ποτά (3,91%), για είδη ζωοοικονομικωτάδη (6,46%) και άλλα τρόφιμα (1,35%). Σε σχέση με την προηγούμενη έρευνα παρατηρούμε μειώσεις στις δαπάνες για κρέας, λαχανικά, φρούτα και καφέ, τσάι, κακάο και αυξησεις στις δαπάνες για ψάρια, ελαια και λιπη, γλάκω, ζάχαρη, μέλι, μαρμελάδα και μεταλλικά νερά, χυμούς

και αναμνηχικά.

Σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση της ΕΣΥΕ, η έρευνα διενεργήθηκε σε τελικό δείγμα 6.555 ιδιωτικών νοικοκυριών με 17.386 μέλη και το χρονικό διάστημα που διήρκεσε ήταν από το Φεβρουάριο του 2004 έως το Γενάρη του 2005. Μια απλή διαίρεση, μακ πληροφόρησ πως το μέσο ελληνικό νοικοκυριό είναι μικρότερο από 3 άτομα (για την ακρίβεια μόλις 2,65 άτομα).

ΑΝΑΤΙΜΗΞΙΣ ΣΕ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ - ΚΟΜΙΣΤΡΑ

Ακριβότερα τρένα, λεωφορεία, ταξί

Κύρια αυξήσεων έγραψε από τις αρχές του νέου έτους στο εισιτήρια των οστικών συγκοινωνιών, του ΟΣΕ και των οστικών και υπεροστικών ΚΤΕΛ, καθώς και στο κόστος των φορητών ΔΧ και των ταξί. Σύμφωνα με πληροφορίες, τις αυξήσεις έχει εγκρίνει ήδη η ηγεσία του υπουργείου Μεταφορών - Επικοινωνιών και μάλιστα η τελική εγκρίση από το υπουργείο Οικονομικών και Οικονομικών.

Ο υπουργός Μεταφορών - Επικοινωνιών Μ. Λιάπης, σε συνάντηση με εκπροσώπους ιδιοκτητών ταξί, στις 21/11, δήλωσε ότι οι οριστικές αποφάσεις για τις αυξήσεις θα ληφθούν το αργότερο σε 2-3 εβδομάδες, ώστε να αρχίσουν να εφαρμόζονται από την αρχή του χρόνου.

Κατά τις υπέρχειρες πληροφορίες, στο όριο του πληθωρισμού αναμένεται να αυξηθούν οι τιμές των εισιτηρίων σε ΟΣΕ και οστικές συγκοινωνίες. Κατά 7% αναμένεται να αυξηθούν οι τιμές των εισιτηρίων στα ΚΤΕΛ και 7% με 8% τα κωρισμα των φορητών ΔΧ.

Για τα κωρισμα των ταξί, σύμφωνα πάντα με πληροφορίες, η τιμή των εισιτηρίων των φορητών ΔΧ θα αυξηθεί από 1,75 λεπτά σε 2,5 ευρώ. Αύξηση της μηνιαίας ταξί θα από 0,30 σε 0,32 ευρώ και της διημέρας από 0,56 σε 0,58 ευρώ.

Σημειώνεται ότι τα κωρισμα των ταξί έχουν αυξηθεί δύο φορές τους τελευταίους 18 μήνες (τον Ιούνη του 2004 και τον περασμένο Φεβρουάριο).

με μπειονέρα σε οικοδομή, στον Αυλώνα Αττικής.

ΒΟΛΟΣ

Στις 5/9/2005 σε νεοαναμενόμενη οικοδομή, στις 12:30 το μεσημέρι, 54 χρόνων ανώδελος έλασε τη ζωή του. Ο ανώδελος έλασε αδιόθεσια, έλασε τις αδιόθεσις του και μεταφέρθηκε στο Νοσοκομείο Βόλου, όπου διαπιστώθηκε ο θάνατός του.

ΠΡΕΒΕΖΑ

Στις 3/11/2005, το βράδυ, ο ανώδελος Αναστάσιος Κίτσιανης, εραστής σε λατομείο τραχυαστικής βράσι και υπεστή μερικό ατυχήσρωσ του ποταμού του, όταν η υδροφόρα του γεράζησαν αναποδογύρισε και τον πλώκισε.

ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΔΟΜΗ

ΑΘΗΝΑ

Στις 5/11/2005, στις 12 το μεσημέρι, ανώδελος 22 χρόνων, ιρκωκίς καταγωγής, ανώδελος όταν έλασε από αδιόθεσια οκαλοιά και από ύψος δέκα μέτραν.

Ο ανώδελος βούλησε στα στανότιο του ηλκιστικού σταθμού «Αίλα» στο Ρεντή.

ΑΘΗΝΑ (Νέα Φιλαδέλφεια)

Στις 22/11/2005, στις 8:45 το πρωί, ο ανώδελος ηντήξ Μελχίης, 47 χρόνων, πατέρας πένης παλιών, οκαλώθηκε από πλώση. Έλασε από την ταρτάρα του βεστρού εραστή οικοδομής όπου εργαζόταν στην περιοχή του Κένου Μόλου, στην οδό Θεσσαλονίκης 32.

ΛΑΡΙΣΑ

Στις 29/11/2005, στις 11:30 το πρωί, ο ου-

νώδελος Βραϊλικά Αρτών, έλασε τη ζωή του, όταν κατακλωθηκε από μεγάλες ποσότητες μπειν. Ο ανώδελος βούλησε σε βάθος 2,5 μέτρων, σε οικοδομή όπου εκτελούσε εργασις οικοδομής.

ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ (ΒΑΒΑΟΣ)

Στις 3/11/2005, ο ανώδελος 24 χρόνων έλασε τη ζωή του σε νεοαναμενόμενη οικοδομή από ηλκιστική ληρία.

ΚΑΡΑΪΣΣΑ

Στις 1/11/2005, ο ανώδελος Κυρίκος

ΟΙΝΟΦΥΤΑ ΒΟΙΩΤΙΑΣ

Στις 12/11/2005, ο ανώδελος Καρακωκίς Σατήρης, 48 χρόνων, κατακλωθηκε μόλις μέσο σε μεκίηρα (μείσρ) έτοιμου οκαρωδέματος στο εργοστάσιο έτοιμου οκαρωδέματος «Μινωκός Οίνου» ο ανώδελος βροκίαν μόλις στα μεκίηρα και τον κωβλήξ, το υπήνεμα μπήκε σε κεταυρήνα και τον πλώκισε. Το έγκλημα αποκωλύθηκε όταν το οκαρωδέμα που παρακωκίξε έλασε

ΟΔΗΓΙΑ ΜΠΟΛΚΕΣΤΑΪΝ

Αρχισαν πάλι τα αντιλαϊκά παζάρια

Στην αρμόδια Επιτροπή του Ευρωπαϊκού βουλευτικού επανήλθε η προωθούμενη αντιδραστική Οδηγία

Η πρόταση Οδηγία για την ολοκλήρωση της εσωτερικής αγοράς υπέρβαση (γνωστή και ως «Οδηγία Μολδακετάιν») που προκλήσει θέλμα αντιδράσεων τον περασμένο Μάρτιο, επανήλθε για ψηφοφορία στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, συνοδευόμενη από... 1.600 τροπολογίες! Η Επιτροπή Εσωτερικής Αγοράς και Προστασίας των Καταναλωτών του Ευρωπαϊκού βουλευτικού συνέταξε τον 45ο όρο, όπως λέγεται, προκείμενο να «επιστοχίσει» την πρόταση της Κομισιόν και να συμβιβάσει

τις αντιθέσεις που προκύπτουν ανάμεσα στα κράτη - μέλη, χωρίς ωστόσο να αλλάξει στη τίποτα οι αντιδραστικές και δαθά αντιλαϊκές πυρήνες της Οδηγίας.

Η πρόταση Οδηγίας συντάχεται στην παροχή υπηρεσιών από μία εταιρεία σε όλες τις χώρες της ΕΕ και σκοπός της είναι, στο πλαίσιο και των επιταγών της Στρατηγικής της Λισαβόνας, να λείπει τα χέρια στις επιχειρήσεις και το κεφάλαιο για την όσο το δυνατόν 'γ' αυτούς αποδοτικότερη εκμετάλλευση των εργαζομένων. Συγκεκριμένα η Οδηγία προβλέπει

ότι μία εταιρεία θα μπορεί να παρέχει υπηρεσίες σε όλη την κοινοτική επικράτεια και σε όλους τους τομείς (αεροπορία, οικοδομές, ψυχαγωγία, διαφήμιση, ασφάλιση, απασχόληση, ασφαλιστικά υποχρεώσεις κ.ά.).

Παράλληλα οι εταιρείες διασυνοριακής παροχής υπηρεσιών, δε θα υποχρεούνται να ακολουθούν τη νομοθεσία και τις αρχές (ασφαλιστικές, φορολογικές) της χώρας όπου βρίσκεται ο εργαζόμενος, αλλά της χώρας που θα έχει επιλέξει ως έδρα η εταιρεία. Επομένως θα μπορούν να

επιλέξουν τη χώρα με τη συμφερότερη 'γ' αυτούς νομοθεσία - και τη χειρότερη για τους εργαζόμενους ως προς τα μεροληπτικά και εργασιολογικά δικαιώματά τους έδρα της εταιρείας, με ολέθριες συνέπειες για τους εργαζόμενους, αλλά και για τους καταναλωτές. Παρόδην, θα φέρουν υποκόλλητο από την Πολωνία με τα ημερομίσθια και την εργατική νομοθεσία αυτής της χώρας, εύκολα μπορεί να καταλάβει κανείς το τι θα συμβεί στον κλάδο των οικοδόμων, αλλά και γενικότερα σε όλους τους κλάδους.

Το Πολυτεχνείο ΖΕΙ!

Το Πολυτεχνείο ζει. Για τις σταματημένες μηχανές στη φάμπρικα της ΣΕΕ ΦΟΡΜ και τις γυναικές που δεν έσκυψαν μοιρολατρικά το κεφάλι, που συνεχίζουν και αγωνίζονται για τη δουλειά τους. Ζει για τις κλειστές κλωστοϋφαντουργίες της Νάουσας και τα χρωστικείμενα χονδρικό της Καστοριάς. Ζει για το Πέλορα και τη ρηγαμένη του Ζώνη. Ζει για την Πάτρα, το Μαντινάκι και κάθε άλλη ανά νομό «πρωτεύουσα» της ανεργίας. Το Πολυτεχνείο ζει για τους ελαιοεργατικούς της Μεσσηνίας, τους πορτοκαλοεργατικούς της Αργοναυπίας, τους παπαδόδες της Τρίπολης, τους ροδιεργοεργατικούς της Μακεδονίας, τους καπνοεργατικούς του Αγρινίου, τους κτηνοτρόφους του Ολύμπου. Ζει για όλους αυτούς τους γερούς, ψημένους ανθρώπους, που για άλλη μια χρονιά θα τους πάρουν τη σούβλα «μπι παρτα», μετά από τόσο κόπο και τόσα όνειρα, μεγάλα ή μικρότερα, ανεπιθύρητα να περαιοσώτερα, για έστο λίγο καλύτερη ζωή.

Το Πολυτεχνείο ζει για τα παιδιά που στοιβάζονται στα σχολεία και τις σχολές της επίτηδες υποβαθμιζόμενης δημόσιας εκπαίδευσης. Για τους ασθενείς που ταλαιπωρούνται στα νοσοκομεία και τις κλινικές της επίτηδες υποδομήζουσας δημόσιας Υγείας. Ζει για τους εργαζόμενους στους τομείς αυτούς - και τόσους άλλους ακόμα - που κακολογημένοι, διαρκώς κατηγορούμενοι, πασχίζουν να προσφέρουν, δίχως υποδομές και στήριξη. Το Πολυτεχνείο ζει για όλους αυτούς τους νέους που θγαίνουν τώρα στη ζωή, και στα δύο διαστήματα αποστεινούνται, παρεμπίον το το βάρος της ανεργιζόμενης μονοκλασιής λήθησης. Της αθεωβότητας για το μεροκάματο. Του ακόλλητου ένσημου. Των 400 ευρώ «μιαύρα, κι αν σ' αρέσει». Του περιστασιακού, τετραωρικού, ημιασχιολήσιμου, ανααφάλιου του εργασιολογικού μεσπίανου που επεκτείνεται.

Το Πολυτεχνείο ζει για τη διχοτομημένη Λευκοσία, τα ίμια, τις κρήνες ζώνες του γιγαίου, την «Ασταμορία», το Κόσσοδο, το Πρέσβεδο, το Μαυροδονίκο και όπου άλλοι οι ιμπεριαλιστές ετοιμάζουν επαναχάραξη ανόρων. Ζει για το Ακτο και τη Σοΐδα, το Αργασιάνο και τα ναυτοικά τραγητάκια. Ζει όπου, τέλος πάντων, ως χώρα παρέρσιμου «δουλοκλινομένου» και φαντάσματος σε όσους σχεδιάζουν το ξαναμοιραισμό των ζωνών επιρροής τους. Το Πολυτεχνείο ζει για το Ιράκ και την Παλαιστίνη. Ζει για τη Συρία, τη Θορεία Κορέα, το Ιράν, την Κούβα, τη Βενεζουέλα. Ζει για τους λαούς που γειτνιάζουν τη σκληριά και τις θόμβες της «δημοκρατίας». Για τους λαούς που παίρνουν σιγά - σιγά σειρά να μπουν στο στόχαστρο της. Το Πολυτεχνείο ζει. Και θα ζει όσο υπάρχουν εκμεταλλετές και μεροληπτικές, οι προεβείες και οι προκνημνινοί τους, να πορευόμαστε εναντίον τους.



Για ...«της γενιάς μας τα Πολυτεχνεία»

Ούτε η καταρακτώδης βροχή, που δε σταμάτησε στιγμή στην Αθήνα, ούτε το κλίμα έντασης - αποτροπής της συμμετοχής που προσπάθη-

σαν διάφοροι κύκλοι και η ίδια η κυβέρνηση να καλλιεργήσουν, δε στάθηκαν ικανά να ανακόσουν τη μαζικήτητα, την ορμή και την αποφασιστικότητα του κόσμου, που διαδόθηκε στα θέματα του Νοεμβρίου, διαθήλωσε αντιμεριεριστικά, για ...«της γενιάς μας τα Πολυτεχνεία». Κι αυτό το λάδι, αυτό το πάθος που τους έκανε να περπατήσουν χιλιόμετρα κάτω από τη βροχή, χιλιάδες κόσμου που ιδιοτέρα νεολαία, δεν ήταν μόνο για τη μνήμη και την τιμή που οφείλεται στον ξεσπασμένο του Πολυτεχνείου. Ήταν κυρίως για το σήμερα. Για τη ζωή και τα όνειρα που τους κλέβουν. Για το «σήμερα» και το «αύριο» που δικάζονται. Για τον αγώνα που οδηγεί στη δικαίωση και τον ίδιο τον ορατό και του Πολυτεχνείου.

Δεν είναι τυχαίο, ύλλοστε, ότι τα συνθήματα που κυριάρχησαν στις πορείες δεν είχαν να κάνουν τόσο με επίμους αιτήματα. Στόχευαν κατευθείαν στον εχθρό, που παρμένει ο ίδιος, στον ιμπεριαλισμό. Γιατί το μεροκάματο, το «αφωμό» που κλέβουν από τον εργάτη, τη μόρφωση, την «παίδευση» που κλέβουν από το νόμο, την «ελευθερία» που τα όρα της σταματάν σε κάθε κήμια, σε κάθε γωνιά του δρόμου, την «εθνική ανεξαρτησία» που... στο πλαίσιο των «συμβατικών υποχρεώσεων» της χώρας θάτρεται ήθμ με το πρώτο αιμά του Ελληνοφανατρίων στο Αργασιάνο και που είναι όλα απόρροια αυτού του σπασίματος που σπείρει. Πώς λοιπόν, μπορεί μια νεοπρονητή να σταματήσει τη λήκη κρηγυή που ξεσπάζουν όλα τούτα; Κι όταν νηροζήσουν το «Πότι θα κάνει ζαριτρί», δεν ήταν για τη βροχή, αλλά για τον αγώνα!



Η κυβερνητική ξεκινάει... ζύμωση για το Ασφαλιστικό, ανοίγοντας τις πόρτες των σχολείων στις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες! Συγκεκριμένα, το υπουργείο Παιδείας άνοιξε το δρόμο στην Ένωση Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδας (ΕΑΕΕ) να διεξάγει πανελλήνιο μαθητικό διαγωνισμό στο Γυμνάσιο και Λύκειο της χώρας για το... «αγαθό» της ιδιωτικής ασφάλισης. Με έγγραφο (8/11/2005 και αριθμ. πρωτ. 125149/Γ2) του Ανδρέα Καραμάνου, γενικού γραμματέα του υπουργείου Παιδείας, που αποστέλλεται στις Περιφερειακές Διευθύνσεις Εκπαίδευσης, Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης όλης της χώρας και στα Γραφεία Σχολικών Συμβούλων, καλούνται τα στελέχη της εκπαίδευσης να ενημερώσουν όλα τα σχολεία για το συγκεκριμένο διαγωνισμό.

Παράλληλα, δηλώνεται ανοιχτό ότι όλες οι μηχανισμοί του Υπουργείου τίθενται στη διάθεση των ασφαλιστικών εταιρειών για την υλοποίηση διεκπεραίωση του διαγωνισμού τους.

Το θέμα του διαγωνισμού για το Γυμνάσιο είναι «Ποιο αγαθήμενο μου πρόσωπο και ποιο σπινέριήμενο θα ασφαλίσει κατά προτεραιότητα και γιατί» και για το Λύκειο Λύκειο «Η αξία της Πρωτοβάθμιας Ασφάλισης και της μετουσίωσης αυτής αποταμίευσης για την οικογένεια». Δηλαδή, η κυβέρνηση ανοίγει το δρόμο στις ασφαλιστικές εταιρείες να παρεμβαίνουν απευθείας στη συλλογή των μικρών μαθητών για να θεωρηθούν ασφαλισ-

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΕΒΑΛΑΝ ΣΤΟΧΟ ΤΟ ΜΥΑΛΟ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΓΙΑ ΝΑ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΟΥΝ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΑ ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ

Διαφημίζουν στους μαθητές τα «αγαθά» της ιδιωτικής ασφάλισης!

Ξετοπίστη κυβερνητική εντολή στα σχολεία για εξασφάλιση πελατών στις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες και την κληρίεργια της αντιδραστικής άποψης ότι η ιδιωτική ασφάλιση σώζει

τη την ιδιωτική ασφάλιση να ξεφραχθούν την υποστήριξη τους από ιατροφαρμακευτική, νοσοκομειακή περιθαλψία και τη σύνταξη, να θεωρηθούν δική τους «αποταμίευση» το θροασίρισμα των ασφαλιστικών εταιρειών, κτλ.

Η ομοιοτητα των μαθητών στο διαγωνισμό παρουσιάζει ως προαιρετική. Σαν να μην είναι γνωστό ότι και μόνη η ανοικτικότητα από τα δασκάλια καθιστά στην συνείδηση των παιδιών επι της ουσίας υποχρεωτική η συμμετοχή. Οι εργασίες όπου μαθητών συμμετέχουν θα υποβληθούν στο Διευθυντή του κάθε σχολείου. Οι σχολικές μονάδες θα αποστέλλουν τις

εργασίες στις Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης όπου ανήκουν, οι οποίες με τη σειρά τους θα τις αποστείλουν στη Διεύθυνση Σπουδών Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του υπουργείου Παιδείας. Δηλαδή, όλος ο μηχανισμός της δημόσιας εκπαίδευσης θα δουλέψει για τις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες!

Επίσης, αναφέρεται στο έγγραφο του υπουργείου Παιδείας ότι η ΕΑΕΕ «θα πρέπει το δικαίωμα, όποτε και με ποιο τρόπο το κάνει σκόπιμο, να δημοσιεύσει τις εργασίες των διαγωνιζομένων, χωρίς καμία οικονομική ή άλλη προς αυτό σκοπό υποστήριξη». Δηλαδή, οι ασφαλιστές δηλώνουν ευθε-



ως ότι σκοπεύουν να κερδίσουν όχι μόνο τα μισλά, όχι μόνο μελλοντικούς πελάτες, αλλά να βγάλουν κέρδος, και από τη διαφημιστική καμπάνια που θα κάνουν με τις εκθέσεις των μαθητών.

Ακόμη, στο έγγραφο αναφέρεται ότι «οι μαθητές πρέπει απασχοληθούν να συλλέξουν όλα τα στοιχεία τους (ονοματεπώνυμο, ταξίδι, σχο-

λείο, πλήρη διεύθυνση οπισθίου και τηλεφώνου». Έτσι, εκτός από την άμεση παραβίαση στη συνείδηση των μαθητών για να αποδέχονται ως κάτι «φυσικό», ως «αγαθό» το τσίρκισμα του δημοσίου συστήματος Κοινωνικής Ασφάλισης, με το συγκεκριμένο διαγωνισμό, δημιουργείται η προοπτική για τις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες

να βρουν ένα έτοιμο πελατολόγιο κατά μισού εκατομμύριο οικογενειών στο τα σχολεία που θα αλλεργούν. Παράλληλα, σφίγγει τις εταιρείες να αξιοποιήσουν όπως θέλουν αυτές (βλέπε για τη διαφημιστική τους τις εργασίες των μαθητών).

Βέβαια, οι εταιρείες για να δολοφονήσουν τους μαθητές να συμμετάσχουν στο διαγων-

ΥΛΟΠΟΙΟΥΜΕ ΤΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΤΗΣ ΛΙΣΑΒΟΝΑΣ,

Πανηγυρίζουν οι «ασφαλιστάδες» για την εισβο

Για πρώτη φορά σπάζει το σκληρό τσιμέντο της επικρατούσας με το υπουργείο Παιδείας και τα Ανάτοια Εκπαιδευτικά Ιδρύματα. Μ' αυτά τα λόγια, που ανήκουν στον Ν. Αδωναντίδη, μέλος του ΔΣ της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδας, πανηγυρίζουν οι ασφαλιστικές εταιρείες ότι έβρασαν στο χέρι ολόκληρο το μηχανισμό του υπουργείου Παιδείας και της εκπαίδευσης, αφού η κυβέρνηση τους εξασφάλισε, όπως διακράτος επιθυμούσαν, την επίσημη εισβολή τους στα σχολεία και τα πανεπιστήμια της χώρας. Την ίδια στιγμή, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γ. Παπαθανασίου, ομολογεί με τον πιο άμω τρόπο την επίκληση ΕΕ - κυβέρνησης για δημιουργία μαθητικού χώρου για τις πολυεθνικές ασφαλιστικές.

Τα δύο είδωλν φακ της δημοσίωσής για το... «διαγωνισμό» που πραγματοποιήθηκε οι ασφαλιστικές εταιρείες στη δευτεροβάθμια και τριτοβάθμια εκπαίδευση αποτελούν να οπότε τις δόδεκα στόχευσης που περιλαμβάνει το επιτακτικό πρόγραμμα δράσης της Ένωσης, το οποίο καταρτίστηκε το 2000 με χρονικό ορίζοντα μέχρι το 2007.

Ο τρίτος στόχος πρόβλεπε: «Κλιμάκωση της ιδέας της πρόληψης με σειρά ενωμοκρατικών εντύπων γύρω από την Υγεία, τις πυρκαγιές, την αστική ευθύνη κλπ.». Σ αυτόν εντάσσονται οι εταιρείες κι αυτόν το διαγωνισμό στο χώρο της

εκπαίδευσης με σαφή στόχο να δημιουργηθούν το νέο τους πελατολόγιο για το επόμενο χρόνο με τον πιο ασφαλή τρόπο. Δηλαδή, αλληλεπιδρώντας τις συνειδησίες της νέας γενιάς και υπολίζοντάς την το νεολαία -τους αυριανούς εργαζομένους και ασφαλισόμενους - με την προσηλάνδα τους, σύμφωνα με την οποία η Κοινωνική Ασφάλιση και η ιατροφαρμακευτική περιθαλψία δεν είναι κερτιμένο δικαίωμα των εργαζομένων και υποχρέωση του κράτους, αλλά στωική υπόθεση του καθενός, που πρέπει να πληρώνεται άρρα στο ίδιο δικαστικό ασφαλεία, ενώ και η αποταμίευση ταυτίζεται πλέον με τον ολόκληρο και μεγαλύτερο Θροασίρισμα των ασφαλιστικών εταιρειών.

Όλη αυτή την πρακτική ο εκπρόσωπος της ΕΑΕΕ τη βάφει ως «πρωτοβουλία για να ενωχθεί η εμπιστοσύνη των καταναλωτών, να γίνει πράξη η ασφαλιστική συνείδηση». Καταδικαστικώς χωρίς αναστολές που αποσκοπούν στην παραδειγματικότητα η ΕΑΕΕ με τέτοιου τύπου «πρωτοβουλίες» είναι ότι στόχος είναι ακριβώς αυτός: Να ξεκινήσει να κλιμακώνεται σε νεαρές ηλικίες η έννοια της πρόληψης και της αποταμίευσης. Με άλλα λόγια να ελεγχθούν τις νεοακές συνειδησίες σκόμα και σε πολύ μικρές ηλικίες. Οπως συμπληρώσει, μάλιστα, ανέμεμα στ' άλλο ο πρόεδρος της Εν-

ως Κ. Μπερτινός «είναι οι μεγαλύτεροι είναι δύσκολο να αλλάξουμε...».

Επόμενοι στόχοι η Υγεία

Στο πλαίσιο της εξασφάλισης των μελλοντικών τους κερδών, οι ασφαλιστικές εταιρείες εργάζονται, παράλληλα, τρόπους και για την καθιέρωση ενός «μηχανισμού αναπροσαρμογής» των ασφαλιστηρίων των συμβόλων Υγείας, ζήτηση δηλαδή, εκ των προτέρων να εξασφαλιστούν τις μελλοντικές αντιλήψεις που θα επιβλάουν στα συμβόλια των θυμάτων τους. Προς τούτο ζήτηση την άρνηση της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας, όσον αφορά στον προσδιορισμό παραμέτρων, όπως ο νοσοκομειακός πληθυσμός των ιδιωτικών θεραπευτηρίων, και του υπουργείου Ανάπτυξης, με το οποίο ήδη, όπως είπα ο γενικός γραμματέας της ΕΑΕΕ Δ. Παλολογός, έχουν ξεκινήσει οι πρώτες συζητήσεις. Στην ουσία αυτό που επιδιώκουν είναι να υπονομιολογήσουν γενικευμένες ετήσιες αντιλήψεις, και στα ασφαλιστήρια του κλάδου Υγείας με τη βούλη της κυβέρνησης, έτσι που σε κάθε περίπτωση, σύμφωνα με τον ίδιο, «να πληρώνουν οι καταναλωτές τις αναπροσαρμογές» στο κόστος της υλοποίησης, της αναβάθμισης της ιατρικής τεχνολογίας κλπ. Και, μάλιστα, όλα αυτά αβήνουν να γίνουν σε σχέση και σε συνδυασμό με

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΠΑΣΟΚ

Στρώνουν το δρόμο στις ασφαλιστικές

Οι συνεχείς ανατροπές στο σύστημα της Δημόσιας Κοινωνικής Ασφάλισης βάζει αέρα στα πανιά των εταιρειών για ακόμα μεγαλύτερα κέρδη



ήμενο θα είναι, όταν από τα ψήφια των αποδοχών τους θα καλούνται να πληρώσουν εκατομμύρια στις ασφαλιστικές εταιρείες, για να αγοράσουν μια ελλιπίδα ασφαλείας (ή τι τάχα κάποτε θα πάρουν ένα εφάραξη ή ένα αναταξινόμο επίδομα) που τελικά είναι πολύ εσπεράλη (είναι ήδη πολλοί αυτοί που κλάβει την... επένδυσή τους σε ιδιωτική ασφάλιση μετά το φάκο του Χρηματιστηρίου, με το κλεισμένο κάπνισμα ασφαλιστικών εταιρειών);

Ξηλώνουμε ότι η ΕΑΕΕ προκρίσκει αντίστοιχο Διανομικό και για φοιτητές των Οικονομικών Πανεπιστημίων, με θέμα: «Οι δυνατότερες συμβολές της ιδιωτικής ασφαλιστικής στην λύση του αναταξινόμο προβλήματος»...

«Για το καλό των μαθητών»...

Σε πλήρη ομολογία ότι η κυβερνητική προωθεί τα συμφέροντα των πολυεθνικών μέσα στην ίδια την εκπαίδευση, προέβη ο ίδιος ο αρμόδιος υπουργός Παιδείας Γ. Καλός, με αφορμή τα όσα έδωσε το φως της δημοσιότητας. Ο υπουργός Παιδείας όχι μόνο έδωσε απλή κλίση, αλλά και παρότρυνε τις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες, αλλά και γενικότερα κάθε πολυεθνική, να αλώσουν τη δημόσια εκπαίδευση, μετατρέποντάς την σε σχολεία σε μαγαζάκια - «θερμκήνια», όπου θα διδάσκονται τα παιδιά από μικρή ηλικία τα «αρέθια» του καταπολέμου. Ο Γ. Καλός, ούτε λίγο, ούτε πολύ υποστήριξε πως όσα γίνονται αποσκοπούν στην καλύτερη ενήμερωση των μαθητών!

Τα τελευταία χρόνια, οι ασφαλιστικές εταιρείες στοχεύουν όλο και πιο συστηματικά στην εισβολή τους στο χώρο των αυτοεξοδωτικών προγραμμάτων και της περιβαλλοντικής Επιδόσεως, δηλαδή, να καρπώθουν, να καλλιεργούν σημαντικό κομμάτι της Κοινωνικής Ασφάλισης, ορισμένων της θεωρείς και της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ για τον... τρίτο πυλώνα των νέων ουστημάτων Κοινωνικής Ασφάλισης, που δεν είναι τίποτα άλλο από την ιδιωτική ασφάλιση.

Τα προγράμματα υγείας - περιβαλλοντικά και συνταξοδότησης δεν είναι κάτι καινούριο. Όμως, κυρίως την τελευταία δεκαετία, οι εταιρείες φροντίζουν να δίνουν στην επικρατούσα τους πολιτική ιδιαιτέρως εμφορία, στοχεύοντας σε αμείωση του πελατολόγιου τους και άρα της κερδοφορίας τους. Και αυτό από μόνο του ίσως και να μην έλεγες και πολλά πράγματα. Δεν από κοντά δεν είναι ομύχη του τις κυβερνήσεις που με τις πολιτικές των «θερμκήνικων αλλαγών» οδήγησαν σε άσχημη υποθήρα, απόλαση και ανατροπή του κοινωνικοοικονομικού συστήματος, όπως το γιορτασμένο μέτρο. Το αποτέλεσμα είναι να δημιουργείται εύλογη ανασφάλιση στους εργαζομένους για το μέλλον τους και ένα ιδιότυπο «σπαρδύμ» τους προς τις ασφαλιστικές εταιρείες.

Ίδου ορμήματα ότι τα όσα αποκαλύπτεται έχουν περ και τώρα οι κυβερνήσεις, αποκαλύπτοντας το ρόλο τους ως πρόκτορες των ασφαλιστικών εταιρειών: «Ισως ο μόνος ομίχμας των ασφαλιστικών



εταιρειών την περίοδο αυτή να είναι η αναποτελεσματικότητα της Κοινωνικής Ασφάλισης, υποκαταστήσει περιβόητης και ζήτης που αναγκάζουν όλο και περισσότερους πολίτες να αναζητήσουν πρόσθετη ιδιωτική ασφάλιση». Τα λόγια ανήκουν στον Ν. Χριστοδουλίδης, όταν ως υπουργός Ανάπτυξης της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ μίλησε σε εκδήλωση των Ασφαλιστικών Εταιρειών το Οκτώβριο του 2001. Στην ίδια κατεύθυνση, κινείται απρόβλεπτα και η κυβέρνηση της ΝΔ. Χαρακτηριστικά είναι τα όσα κατά καιρούς λέγονται από αρμόδια κυβερνητικά στελέχη. Ο υπουργός Ανάπτυξης Γ. Παπαθανασίου, μιλώντας τον προηγούμενο Μάη σε εκδήλωση του Συνεδρίου Εκπροσώπων και Στελεχών

Ασφαλιστικών Εταιρειών έδωσε με τον πιο αποκαλυπτικό τρόπο το πνεύμα των σπουραμάτων της κυβέρνησης, όσον αφορά το όλο των ασφαλιστικών εταιρειών στην προβλεπόμενη πολιτική για την Κοινωνική Ασφάλιση: «Η αναζήτηση μιας μόνιμης και σταθερής αναπτυξιακής και σταθερής πολιτικής για την ασφαλιστική αγορά και ιδιαίτερα για τον κλάδο της ιδιωτικής ασφαλίσης πρέπει να αποτελεί μόνιμο στόχο τόσο της Πολιτείας όσο και των ανθρώπων του κλάδου της Ασφάλισης». Σε άλλο σημείο της ομιλίας τον επισημάνα: «Προσέτιμο ότι ίσως ο καρός να κόνουμε ταμπερράρα βήματα. Γιατί πιστεύουμε ότι ο ιδιωτικός τομέος της Ασφάλισης μπορεί να παίζει σημαντικό ρόλο σε αυτό που αποκαλούμε μοντέ-

λο κοινωνικής προστασίας» και ξεκαθάρισε ότι «βούληση της κυβέρνησης είναι να αναδείξουμε το ρόλο του ιδιωτικού τομέα και να τον καταστήσουμε συμπληρωματικό πυλώνα του μοντέλου κοινωνικής προστασίας».

Κύριο επιχείρημα των πολυεθνικών ασφαλιστικών εταιρειών που «μαρμερούν» όλο και πιο μαζικά πελάτες για αυτοεξοδωτικά προγράμματα, είναι τα υπερέβαστα ελλείμματα των ασφαλιστικών ταμείων και η επεξεκλιμένη οδοντία τους να πληρώνουν ανώτερες μετά από κάποια χρόνια. Αποσιωπώντας εντελώς το γεγονός ότι εκατομμύρια πελάτες τους από τον κορμό έμειναν κυριαρχητικά στο δρόμο εξόφλησης της χρονοκοπίας που κάθε τόσο πλητίζει τις ασφαλιστικές εταιρείες, σε παραπλήσια με διάφορα κλίμα και τρικ τους ενισχυμένους υπαχόμενους της περσιότερας φορές δεν έχουν καμιά σχέση με την πραγματικότητα, είναι πολλοί είναι εκείνοι που στην πορεία της ανακάλυψής τους με τις εταιρείες, έδωσαν χροσί ακόμα και τα χρήματα που έχουν δώσει προς αυτές.

Πάντως, αυτό στο οποίο αποσκοπίζουν οι ασφαλιστικές εταιρείες είναι ότι στο πλαίσιο του ΑΕΕ, η Ελλάδα αξιολογείται ως μια αγορά με τεράστια ποσότητες για την κερδοφορία τους, αφού όλοι σημειώνουν χαρακτηριστικά, ενώ τα κατά κεφαλή ασφαλισμένα που πληρώνονται να τον κλάδο ζήτησ ότι ΕΕ, ενώ κατά μέσο όρο 1.108 ευρώ ανά κάτοικο, στην Ελλάδα το σχετικό ποσό είναι μόλις 156 ευρώ.

ΛΕΞΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ Λή στα σχολεία

την εξέλιξη των τιμών στον ιδιωτικό τομέα της Υγείας, έναν κλάδο που σε σημαντικό βαθμό ελέγχουν οι ιδέες οι ασφαλιστικές εταιρείες, είτε σε συνεργασία με τα ιδιωτικά νοσοκομεία ξενοδοχεία, είτε δημιουργώντας δικές τους ιδιωτικές μονάδες.

Προκλητικός υφυπουργός

Ιδιαίτερα προκλητικός ήταν και ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γ. Παπαθανασίου μιλώντας σε στέλεχη της «Allianz» στην διάρκεια συνεδρίου που διοργάνωσε η εταιρεία. Στην ουσία, υπενθυμίζοντας τις κυβερνητικές δεσμεύσεις απέναντι στα μονοπώλια της ασφαλιστικής αγοράς, υπογράμισε: «Ο δυνατότερος ανάπτυξης για τον κλάδο είναι πολλές. Εξέλιξη με τη συνειδητοποίηση ότι η ιδιωτική ασφάλιση μπορεί και πρέπει να αποτελεί τον τρίτο πυλώνα του συστήματος Κοινωνικής Ασφάλισης ανεξαρτήτως συντηρητικότητας προς τα κάτω και επικινδυνότητας τωμάς. Ενώ με την πολιτική μας ενθαρρύνουμε μια τέτοια εξέλιξη». Με τον τρόπο αυτό, άλλωστε, η κυβέρνηση υιοθετεί τους στόχους της στρατηγικής της Λαοθάνας, καθώς όπως σε άλλο σημείο της ομιλίας του ξεκαθάρισε: «Ο μόνος ανάπτυξης που έχει υιοθετήσει η ΕΕ με τη στρατηγική της Λαοθάνας τοποθετεί τον τομέα των ασφαλιστικών εταιρειών στο κέντρο της προσοχής για την αρμονική αύξηση της ανταγωνιστικότητας και της ανάπτυξης με την κοινωνική προστασία και μέριμνα».

«ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ»
Όργανο Ομοσπονδίας Οικοδόμων και Συνταγών Επαγγελματιών Ελλάδας
 e-mail: οικ14@otenet.gr

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ
Ομοσπονδίας Οικοδόμων και Συνταγών Επαγγελματιών Ελλάδας
ΖΗΝΩΝΟΣ 7-9, 104 31 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. 210 5243.785

ΕΚΔΟΣΗ: ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ
Γρ. Αυξεντίου 12, Α. Κυψέλη
Διευθυντής από Επιτροπή
Φωτοστοιχειοθεσία - Εκτύπωση:
Τυποεκδόσεις ΑΕ, Λεύκης 134, Κρυονερί Αττικής

Όχι σε δικηγόρους

Συνολόφωρο.
 Πολλές φορές απευθυνόμενος σε δικηγόρους να ζητήσω ασφαλιστική, εναρκιακή κ.α., που μας απαγορεύουν. Είναι λάθος. Η πρώτη φορά που πρέπει να χρησιμοποιήσουμε είναι του Σωματίου ή της Ομοσπονδίας. Εκεί θα πάρουμε τις πληροφορίες που μας ενδιαφέρουν, υπεύθυνα και χωρίς να πληρώνουμε δικηγόρους και καμιά φορά και κάποιες άσχετες στο κεραιόμο, που μας δίνουν σε περιπέτεια.

Αλλαγή διευθυντών

Η ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ-πέρα ταυχορμιακή σε όρους αναβαθμίζοντας τα Σωματίου έρχουν δώλο τις διευθύνσεις τους. Επειδή όμως πολλές φορές αλλάζουμε διεύθυνση, θα πρέπει να ενημερωσουμε για τη νέα διεύθυνση τα Σωματίου, ώστε να παίρνουμε την επιμερίδα.

ΚΟΜΜΟΣ 4507

Προκαλούν με τα κέρδη τους οι πετρελαιοϊκές

Οι μεγάλες πετρελαιοϊκές εταιρείες και τα τράστης κέρδη τους προκαλούν το «καινό αισθήμα», αφού οι εργαζόμενοι καλούνται το φετινό χειμώνα να πληρώσουν το πετρέλαιο θέρμανσης κατά 40-70% ακριβότερα, σε σχέση με πέρσι. Η οικονομική κρίση προκαλεί ανησυχία στους πολίτες, αλλά και οι νέες κυβερνήσεις να ζητήσουν εξηγήσεις από τις εταιρείες που κατηγορούνται ότι αξιοποιούν τις συγκρίσιμες για να θησαυρίσουν.

Εται εξηγούνται οι ουσινήσια σκληρές δηλώσεις του πρώην καγκελάριου της Γερμανίας, Γκέοργκ Σπέντερ, κατά των πετρελαιοϊκών κολοσσών, αλλά και οι «αφαιρέσεις» απειλεί του για την επιβολή πρόσθετου φόρου στα κέρδη τους. Για τον ίδιο λόγο, η αμερικανική γερουσία κάλεσε τους εκπαιδευτικούς των πέντε μεγαλύτερων πετρελαιοϊκών εταιρειών.

Οι εκπρόσωποι της «Congo Philips-Compagnie (CPC)», της «Elf» (Εθν. Μουζί), της «Chevron» (Σεβρώ) και του αμερικανικού τράστης της BP και της «Exxon» (Εξ), κλήθηκαν να εξηγήσουν πέρσι τον άλλον τις υπερέκδοσης αυξήσεις στις τιμές της βενζίνης, του ντίζελ και του φυσικού αερίου, μετά τους τυφώνες «Κατρίν».

Σημειώσαν ότι στο τρίμηνο Ιούλι-Σεπτέμβρι 2005, οι πέντε εταιρείες ανέστρεψαν συνολικά κέρδη άνω των 25 δισ. δολαρίων. Φέτος, τα συνολικά κέρδη των 29 μεγαλύτερων εταιρειών πετρελαίου και φυσικού αερίου αυξήθηκαν να φθάσουν τα 96 δισ. δολάρια. Το 2004 ήταν 68 δισ. δολάρια και τα 2003 40 δισ. δολάρια.

Όπως αναμένεται, οι εκπρόσωποι των εταιρειών απέδωσαν τις ανατιμήσεις του πετρελαίου σε «ισχυρότερες δυνάμεις που εξερεύνησαν από τον έλεγχο τους». Όσο για τα τράστης κέρδη, ο πρόεδρος της «Exxon Mobil», Άντζελος, είπε: «Τα κέρδη μας, για να λειτουργήσουν η επιχείρησή μας, για να προωθηθούν οι μελλοντικές πετρελαιοϊκή παραγωγή, για να αναπτύξουμε καινοτόμες λύσεις και για να εκπληρώσουμε τις υποχρεώσεις μας έναντι του εκοτιμωμένων μετόχων μας...».

Η προκλητικότητα των εκπροσώπων των πετρελαιοϊκών εταιρειών έγινε ακόμη μεγαλύτερη, αφού όχι μόνο δεν απολογήθηκαν για τη λαηρική τους πολιτική, αλλά πέρασαν και στην αντεπίθεση, ζητώντας από τους γερουσιαστές να χαλαρώσουν την περιβαλλοντική νομοθεσία και να άρουν τους περιορισμούς στην εξόρυξη πετρελαίου σε περιοχές όπως ο εθνικός δρυμός της Αλάσκας.

Είναι ακόμη χαρακτηριστικό ότι ο πρόεδρος της επιτροπής εμπορίου της Γερουσίας, Τεντ Σπίνερ, ενέδωσε υποστηρικτικής των πετρελαιοϊκών συμφερόντων, επιμολόγησε ιδιαίτερα την άποψη «φύλιου» τους, αφού, παρά τις διαμαρτυρίες άλλων γερουσιαστών, απέρριψε τους προτάσεις των εταιρειών από την υποχρέωσή να οριστούν ότι λένε την αλήθεια...

Και ενώ η συζήτηση στη Γερουσία διεξάγεται κατ' αυτόν τον τρόπο, η επιμερική «Ουάσιγκτον Ποστ», αποκάλυψε ότι το 2001 ο αντιπρόεδρος των ΗΠΑ Ντικ Τζιν κάλεσε στο Λευκό Οίκο τις εταιρείες «Exxon Mobil», «Congo», «Shell» και «BP» για να συνδιαφωρήσουν την ενεργειακή πολιτική της κυβέρνησης Μπους!

Είνα αποκάλυψε - βόρμα που εξήγει τις σχέσεις της κυβέρνησης Μπους με τους πετρελαιοϊκούς κολοσσούς, αλλά και την πολιτική που ακολουθούν οι ΗΠΑ όχι μόνο για τις τιμές του πετρελαίου, αλλά και για τον έλεγχο της παγκόσμιας αγοράς.



Η ΚΤΗΝΩΔΙΑ ΤΩΝ ΑΜΕΡΙΚΑΝΩΝ ΣΤΟ ΙΡΑΚ

Με χημικά εκψαν τη Φαλούτζα

«Με τον αούρημα μας εδοποιούσαν ότι σε πέντε λεπτά θα γίνει ριπή λευκού φωσφορού...» μοιολογεί στην τηλεοπτική κάρτα Αμερικανός στρατιώτης που ποκίπησε στο Ιράκ και ειδικά στην κατάλυση - κοπασή της Φαλούτζα, ακριβώς ένα χρόνο πριν. Και ο Αμερικανός στρατιώτης συνεχίζει τη φοροιστική του μαρτυρία: «Με τη ριπή των βομβών λευκού φωσφορού αρχίζει η μη αναπνέσιμη βλάβη για τον άνθρωπο. Η ανόρθωση άδρα κληθεί κάτω από τους πόδια να φτάσει στο κώλο...» αλλά και με την εστηνη προκαλούνται αμέσως ασημάτια στους πνεύμονες...

Οι μαρτυρίες του Αμερικανού στρατιώτη από το αούλι του σπιτιού του στο Κολοράντο, αλλά και οι φοροιστικές εικόνες των κυριολεκτικά λωμμένων ανθρώπων, γυναικών, ακόμη και μωρών στο ρεσπαρτό, παύση τηλεοπτικού κανάλιού επιβεβαιώνουν με τον πιο αποκαλυπτικό τρόπο την πανθομολογημένη χρήση χημικών από τον αμερικανικό στρατό στο Ιράκ. Οι μόνο βόμβες φωσφορού αλλά και ναυαμύ, χρησιμοποιούνται προκειμένου να κώμουν την α-

ντιστήση των ανάρτων στη Φαλούτζα. Μάλιστα, ο παρομοιασμός του τηλεοπτικού καναλιού «R» - προειδοποίηση τους δηλώνεται για το σκληρό θέμα που θα ακολουθούσε.

Ο λευκός φωσφορός είναι από τις ουσίες που προκαλούν οδυνηρά χημικά εγκαύματα. Περιχέται στις εμπορικές βόμβες, είναι απλοπλοήτως και εισαχθεί βαθιά μέσα στους ιστούς, αρχίζει να κάνει κλάση με τα μερμολορικά 1.300 βαθών Κελσίου, μόνο όταν έρχεται σε επαφή με το ούγγουνο που περιέχεται στην ατμόσφαιρα. Μάλιστα, σύμφωνα με δημοσιεύματα γεωμικών εστραμίων, ο λευκός φωσφορός είχε χρησιμοποιηθεί από τις αμερικανικές δυνάμεις κατά του Ιράκ και στον πόλεμο του Κόλπου το 1991. Ενώ ο πρώτος «δοκιμασμός» ήταν ο βρετανός οερ Άρθουρ Χάρις, ο οποίος διετείχε τη χρήση του κατά Ιράκ και Κούρδων στο Ιράκ κατά τη δεκαετία του '40 - ως πολύ χρήσιμη και αποδοτική χημική» ενοστήση, ενώ κατόπιν, ως επικρατής της διοίκησης των βιοβιομηχανικών των Βρετανικών Βασιλικών Ενόπλων Δυνάμεων, διετείχε τη χρήση τους και στο βομβαρδισμό της Δρόδης κατά τη διάρκεια

του Β' Παγκόσμιου Πολέμου.

Εννοείται όπως και στο παρελθόν, Πεντάγωνο και αμερικανικές κατοχικές δυνάμεις διέψωσαν την είδηση και έκαναν λόγο για προσπάθεια παραπληροφόρησης. Ανάλογη είναι πράξη και όταν η Φαλούτζα μεταβλήθηκε ετών Ούλιαν προέραι να ένα νεκροτομείο και η «Ουάσιγκτον Ποστ» δημοσίευσε ότι ο αμερικανικός στρατός χρησιμοποιεί χημικά όπλα κατά τη μεγάλη επίθεση που αναμένεται «Μεγάλη γαρυφαλί». Και τότε η αμερικανική εστραμεία, ανέφερε ότι το πυροβόλο βρέθηκε βόμβες με λευκό φωσφορό εναντίον των 300.000 κατοίκων της πόλης. Με τον τρόπο αυτό δημοσιογράφοι ένα τέχας πυρός, που δεν ήταν δυνατόν να σφίχεται με νερό. Ο νοσοκομειακός γυατός Καμλίν Χαντίθ (Hadeeth) είχε δηλώσει στην «Ουάσιγκτον Ποστ»: «Είδα αναβρίθμους νεκρούς με βαριά εγκαύματα. Μερικά παιδιά είχαν λώα». Ενώ ο κώουκος της Φαλούτζα μώλωνα για να φράξει: «Στην περιοχή Νταλνάν γέμισαν οι όπλα με κρατήρη, παντού υπήρχαν πτώματα. Στους εδαμωτικούς τόχους των σπιτιών ήταν καλλωμένα κομμάτια από σάρκες».

ΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΙΚΟΣ «ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΣ»

Ανασφάλιστοι 46 εκατομμύρια Αμερικανοί

Στην καρδιά του καπιταλιστικού, στην ιαχυρότερη χώρα του πλανήτη, η Βιρτζίνια κώμει μια τελείως διαφορετική πραγματικότητα. Πάνω από 46 εκατομμύρια Αμερικανοί δεν έχουν ασφαλιστική κάλυψη!

Σύμφωνα με τα στοιχεία έρευνας του Ινστιτούτου Οικονομικής Πολιτικής της Ουάσιγκτον, στο διάστημα 2000-2004 οι ανασφάλιστοι αυξήθηκαν κατά 6 εκατομμύρια, ως αποτέλεσμα των πολιτικών της κυβέρνησης Μπους που συστηματικά υπονομιούν το σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης.

Το μεγαλύτερο μέρος των ανασφάλιστων είναι θύματα των «επιχειρηματικών ασφαλιστικών λογαριασμών», δηλαδή της ασφαλιστικής (επαγγελματικής) πρόβλεψης και αυτοαποδομητή των υποεπιχορηγούμενων του ασφαλιστικού συστήματος και των εργοδοτών και

τι ρίχουν στον χρηματιστηριακό τίγρυνο. Δεκάδες επιχειρήσεις που χρωκοπησαν την τελευταία τριετία, συμπεριλαμβαν στην καταστροφή και τα ασφαλιστικά δεκαεπτά εκατομμύρια εργαζομένων.

Δεν είναι τυχαίο ότι το ποσοστό των ανασφάλιστων είναι πολύ μεγαλύτερο για τους μαύρους και τους ισπανόφωνους εργαζομένους. Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Ινστιτούτου Οικονομικής Πολιτικής, μόλις το 49,9% του μαύρων και το 41,1% των ισπανόφωνων (λατινοαμερικανική καταγωγής κυρίως) έχουν ασφαλεία υγείας από τους εργοδότες τους. Το αντίστοιχο ποσοστό των λευκών είναι 67,5%.

Απόδειξη ότι οι φιλελεύθερες διακυβερνήσεις στηρίζονται στα στοιχεία του Ινστιτούτου Οικονομικής Πολιτικής, μόλις το 49,9% του μαύρων και το 41,1% των ισπανόφωνων (λατινοαμερικανική καταγωγής κυρίως) έχουν ασφαλεία υγείας από τους εργοδότες τους. Το αντίστοιχο ποσοστό των λευκών είναι 67,5%.

Απόδειξη ότι οι φιλελεύθερες διακυβερνήσεις στηρίζονται στα στοιχεία του Ινστιτούτου Οικονομικής Πολιτικής, μόλις το 49,9% του μαύρων και το 41,1% των ισπανόφωνων (λατινοαμερικανική καταγωγής κυρίως) έχουν ασφαλεία υγείας από τους εργοδότες τους. Το αντίστοιχο ποσοστό των λευκών είναι 67,5%.

ποσοστό των εργαζομένων με αποπληρωμή μέρους εκπαίδευσης πέραιτο στο 42,5%.

Όμως, όπως σημειώνουν οι αυθεντικοί της έρευνας, η έλλειψη ασφαλιστικής κάλυψης δεν πλήττει μόνο τους στυχοίς. Πάνωθεν παρουσιάζει το ότι και έ-ως σημαντικός αριθμός βρετανικών μεσοπίου εισοδημάτων (το 16,7%), ηλικίας 25-54 ετών, στερείται ασφαλιστικής κάλυψης.

Αποτέλεσμα αυτόν των εξελέξεων είναι να καταρτισθούν να ασφαλιστικοί κάλυψη. Κάλεσε τους Αμερικανούς κάτω των 55 ετών να στραφούν στις ιδιωτικές ασφαλισματικές, γιατί το ισχύον σύστημα οδηγείθηκε σε χρεοκοπία. Σύμφωνα με τον Μπους, επειδή η κρίση δεν είναι η αίσθηση φόβου, για να μην βλάσσει ως κίνδυνο την οικονομική δύναμη της χώρας, ο καλύτερος τρόπος «για να διασφαλιστούν οι συντάξεις για τις επόμενες γενιές είναι η στατική απομείωση»!

Όμως, ακόμα και το υποτιμωμένο Διημόσιο Σύστημα Υγείας δε-

ΛΕΥΚΟΣ ΟΙΚΟΣ ΚΑΙ ΠΕΝΤΑΓΩΝΟ

Ετοιμοί για επέμβαση στη Βενεζουέλα

Η ριζοσπαστικοποίηση των χωρών της Λατινικής Αμερικής ανησυχεί σοβαρά τις ΗΠΑ, που ετοιμάζουν τα σχέδιά τους ακόμα και για στρατιωτικές επιθέσεις

Οι προετοιμασίες για επανάλωση μιας πολλαπλής επέμβασης, και στρατιωτικής φύσης, των Αμερικανών υπερασπίσεων στη Λατινική Αμερική, έχουν ήδη αρχίσει. Αυτό φανερόνουν οι δηλώσεις, απειλές και επίσημες αναφορές, ανότα των κυβερνητικών αξιωματούχων «κυριωτέρων προκαρατίων» σε χώρες της περιοχής.

Εννοείται ότι πρόκειται για προσηγμένα που έχουν πλημμυρίσει την οικονομία από την επομένη της 11ης Σεπτεμβρίου. Πιστωτικές στόχες και σε αυτή την περίπτωση: Η προστασία των γεωστρατηγικών συμφερόντων των ΗΠΑ, που θεωρούνται έτσι οι αλλόκλη οδόληξη τη Λατινική Αμερική ως κερσική προέκτασή τους, αλλά και η ιδιοποίηση της εξουσίας των οικονομικών συμφερόντων τους, με αιχμές την απόρριξη και με προνομιακούς όρους πρόσβαση στις εξωτερικά ελεγχόμενες παραγωγικές πηγές - πετρέλαιο κυρίως και φυσικό αέριο - και την εξαιρετική κρίση για την αμερικανική οικονομία επιβολή της Ζώνης Ελευθέρου Εμπορίου της Αμερικής (ALCA).

Η εξέλιξη πολλών κυβερνήσεων της περιοχής, πλέον, περιλαμβάνει ως προτεραιότητα την Παιδεία, την Υγεία, την αναδιανομή της γης, εγκαταλείποντας εν μέρει την οικονομία της αγοράς - που προκάλεσε την καταρρευτική σκόνη και μεγάλωση, όπως η Αργεντινή, και προωθώντας την περιφερειακή ενσωμάτωση μέσω συμφωνιών όπως του Πετροκάρβου, του Πετροκαρμιέ, του Μερκосу, στο χώρο των ΜΜΕ του Τηλεοπτικού και άλλων. Το κλινοποικιακό γαϊτανάκι, που δει-



Ο Όγκο Τούβες και ο Φιντέλ Κάστρο κατά την επίσκεψή του πρώτου στην κυβερνητική πρωτεύουσα.

χνει πλέον να παίζει το δικό του σκεπτό, έχει προκαλέσει μέσα εκνευρισμό στην Ουάσινγκτον, στους μερλοσπονδίες και τις δεξιοτεχνικές σε όσους παρασιτικά απορροφούν τα υπερέσματα των κερδών από την «αγορά».

Ειδικά, ο εκνευρισμός της Ουάσινγκτον και των μεγαλοκαρτερίων χτυπάει κόκκινο, όταν εκτός της «έσιμης πολι-

τικής των κυβερνήσεων» βρίσκονται αντιμετώπιση με γιγαντιστικές ριζοσπαστικοποιημένες και απορροφούμενες μάζες, όπως έλαξε στον πρόδρομο Μπουσ στην Αργεντινή, όπου και οι πέτριες σφαιροί αντιδρώντας στην παρούσα της «εγκληματία - δολοφόνου». Ή θάταν οι λαϊκές εξεγέρσεις ανατρέποντας ανδρείκελα της Ουάσινγκτον. Η Βολιβία μάλιστα τόλμησε δύο

φορές, ανατρέποντας τον Οκτώβριο του 2003 τον Γουονάλδο Σάντσεζ ντε Λοσάδα και τον περασμένο Ιούνιο τον Κάρλος Μέσα. Το Έκτο αδούρο προχώρησε και ένα έθιμα παραπέρα, ανέτρεψε τον Λοίσιω Γκουτέρες, ο οποίος πρόβλεψε τις λαϊκές δυνάμεις που τον ανέδειξαν στην εξουσία.

Το ανατρεπτικό «κλινοποικιακό γαϊτανάκι» κυδώς φανε-

ται δεν είναι πλέον αποδοκτό... και η Βενεζουέλα είναι η πρώτη στη λίστα. Εξαιρεώς προκαλεί «μην εγκαταλείψω στους αξιωματούχους της Ουάσινγκτον, από τη στιγμή που η τότε νεοκλεϊστική κυβέρνηση του Όγκο Τούβες Φίλιπ, το 1999, απαγόρευσε τη χρήση εδωφόρων και αέρος της Βενεζουέλας από τις Ενοπλές Δυνάμεις των ΗΠΑ - ζούπιου χώρους, ειδικά υπό το πρίσμα της εγκατάλειψης του ελέγχου της διοργάνωσης του Παναμά το 2000.

Εσχάτως είναι τόσος ο εκνευρισμός, που προχώρησαν και σε άμεση πρόκληση, ώστε να αποδίδουν τις αντιθέσεις των ηρώων των χωρών της Λατινικής Αμερικής. Έκατοντάδες Αμερικανοί στρατιωτικοί από την 1η Ιούλη και για 18 μήνες θα βρίσκονται στην Παραγουάη σε στρατιωτική βάση, μόλις 200 μίλια από τα θαλάσσια σύνορα, σε μιατική επιχείρηση. Η κίνηση αυτή έκανε τους πολιτικούς αναλυτές να πρήξουν φόβη για αμφιλεγόμενη αυτή παρουσία και δραστηριότητα είναι μέρος της στρατηγικής που προβλέπει την κατάπιξη της εξεγερσιακής κατάστασης στη Βολιβία. Την απαστολή με κάθε μέτρο της εκλογής ενός πρόδρομο μη αρετού στην Ουάσινγκτον - προοπτική πολύ πιθανή, καθώς ο ηγέτης του Κινήματος για το Σοσιαλισμό (MAS), Ερό Μοράλες, πρόβλεψε να οι φοβόροι τον προσέχουν από κερσικά εκλογών, την απεργία της στρατιωτικής επιβολής και επέμβασης με απόπειρο στόχο την ανατροπή της κυβέρνησης της Βενεζουέλας και κατόπιν της Κούβας, Ελλάδα, ο δρόμος για την Αθίνα περνά από το Κουάκις...

Πώς οτήνονται τα προοχήματα

«**Η** Βενεζουέλα αποτελεί κύριο παράγοντα ατάξιας». Το μύθο επανλαμβάνεται σχεδόν μονότονα, εκκωφιστικές δοξείσεις, από όλους σχεδόν τους Αμερικανούς αξιωματούχους υπερασπίσεις και ειδικά από το «κρίνο δίπλες της αμερικανικής διπλωματίας, Κονσολίδα της Αμερικής Κατηρητήριο ότι η Κούβα και ειδικά η Βενεζουέλα, χρηματοδοτούν τις εξεγέρσεις στη Λατινική Αμερική.

Το «κατηρητήριο» διανθίζεται και προσδοτείται συνεχώς, όπως στο πρόσφατο δημοσίευμα της εφημερίδας του Εκουαδόρ «*Ελ Κορμεσάν*», που εννοείται ότι αναδοχόμενες από την εφημερίδα «*Κέρελντ*», όπου γίνεται λόγος για έκθεση των μινιτικών υπηρεσιών του Εκουαδόρ που αναφέρει ότι «μερτερόι ανώτεροι από επτά χώρες της Λατινικής Αμερικής εκπαιδεύθηκαν στο Κουάκις». Από χώρες όπως το Εκουαδόρ, το Περού, η Βολιβία, η Χιλή, η Αργεντινή, η Δομινικανή Δημοκρατία και φυσικά... η Κολομβία. Εκπαίδευση, κατά το δημοσίευ-

μα, που περιλαμβάνει χρήση πριβόλων όπλων, εκρηκτικών και το αντίκριτο των πόλων. Και το διδελωγραφίμα καταλήγει ότι μάλιστα αυτή η εκπαίδευση έφινε σε δύο στρατιωτικές θέσεις της προτεινόμενης της Βενεζουέλας, εκ των οποίων η μία χρησιμοποιείται τα από το υπουργείο Αιμάτων και η άλλη από εθελόφους των Ενόπλων Δυνάμεων! Όσο για την εκπαίδευση, γίνεται από στελέχη των ανταρτικών οργανώσεων που δρούσαν στη Βενεζουέλα, αλλά και τουλάχιστον από ένα στέλεχος της οργάνωσης των Βάσκων αυτονομιστών ΕΓΑ...

Ενα ακόμη δημοσίευμα που όχι μόνο προσδοθεί το στήσιμο σενάριο, αλλά και το διευρύνει σημαντικά, είναι αυτό που έκανε την εμφάνισή του στην αντικουβανική ιστοσελίδα «*Αλ Νουέβα Κοίμπα*» και πρόκειται για αναποστολή συνέντευξης του πρώην στέλεχος των μινιτικών υπηρεσιών της Βενεζουέλας (DISIP), Γουάιν Πένου, στο ισπανικό κανάλι «*El Nue*», που τελικά έκανε το γύρο του κόσμου, αφού από τη Μαδρίτη μετέβωσε

το μεροπράξ και το «*Γουόρλντ Πρεσ*», Ο Πένου, εν ολίγοις, «καταγγέλλει»: «Το μαρξιστικό καθέκτος του Όγκο Τούβες παρέχει καταγωγή στον αρχιτροπάρτη Μουσταφά Σελίμους Νασάρ, έμπιστο του Οσάμα Μπιν Λάντεν». Εννοείται ότι ο «αρχιτροπάρτης» του δικαίου της Αλ Κάντιν» «επιτηρούμενος με 5 εκατομμύρια δολάρια, καθώς τον «θεωρούσαν» εκκέφαλο των επιθέσεων στο Ίμαδρίτ στις 11 Μάρτη του 2004-φρίσκειται υπό την προστασία του Κάρλος Λανς Ροντρίγκες, συμβούλου του Όγκο Τούβες και «γνωστού κομμουνιστή τρομοκράτη». Φυσικά ο Κάρλος παραλείπει να αναφέρει ότι ο Κάρλος Λανς, πράγματι ήταν ηγετικό στέλεχος του αντάρτικου κατά τις δεκαετίες '60 και '70, εντούτοις είναι ένας από τους πιο γνωστούς κομμουνιστές της Λατινικής Αμερικής, με εξαιρετικά ιδιαιτέρως διδελωγραφία και όντως συμβόλους, και σε ζήτημα Παιδείας! Το Σελτίμους μάλιστα, ο Όγκο Τούβες του παρέδωσε τη σκευαλί διαχείρισης της πρώτης λαϊκή διαχειριζόμενη μεταλλωχική

βιομηχανία της χώρας, της «*Αλκάντα*».

Όσο για τον αρχιτροπάρτη, σύμφωνα με το «*Φόρτσερ*», οι Αρρέξ Ασπράλες του Πακιστάν σκότωσαν την Ηλένη της ένα «*στέλεχος της Αλ Κάντιν*» και συνέλαβαν άλλο ένα κοντά στην Κέα. Το τηλεοπτικό δίκτυο «*Αλ Τζαίρα*» του Κατάρ μετέδωσε ότι ο ένας από τους δύο είναι ο Μάσ Σαμπές Πένου, καταγγέλλει στο ότι «*μαρξιστικό καθέκτος Τούβες επιδίωκε να αποκτήσει ονείριο, ώστε να κατασκευάσει τις δικές του ατομικές δόμους*». Τρομοκρατία, απληθία, αστάθεια, κράτος - παρίας. Το κατηρητήριο έχει στήθει. Επόμενο στάδιο: Η εκπαίδευση!

ΓΑΛΛΙΑ

Το «αυγό του φιδιού» επωάζεται ξανά

Η αντιμετώπιση των εξεγερμένων από τη γαλλική κυβέρνηση έχει δύο όψεις. Η μία είναι η υγιή κατάσταση, η προσοχή στο στρατηγικό νόμο του 1955, οι απελάσεις. Η άλλη αφορά στην προσπάθεια ενοποίησης των μεταναστών πρώτης, δεύτερης και τρίτης γενιάς για την ανεργία και την αύξηση της εγκληματικότητας. Και οι δύο είναι το ίδιο επικίνδυνες. Στην πρώτη περίπτωση έχουμε την εμφάνιση από ανόητους πρόσωπα της κρατικής βίας, που τόμα στραφεί κατά των μεταναστών, αφού όμως θα στραφεί με την ίδια σκληρότητα ενάντια σε όποιον αμφισβητήσει την καταπιεστική τάξη πραγμάτων. Στη δεύτερη, όμως, περίπτωση έχουμε τη συστηματική προσπάθεια της εθνικιστικής τάξης να φθαρεί στα λαϊκά στρώματα κα' αρχής με τον ιδί της ξενοφοβίας που μεταλλάσσεται σε ρατσισμό

και στρώνει το δρόμο για την αλλοίωση και την εννομάτωση στο ίδιο το εκμεταλλευτικό σύστημα.

Πρόκειται γ' αυτό που αποκαλούμε «αυγό του φιδιού», το οποίο επωάζεται σε ανόητους όπως ότι οι μεταναστές φταίει για την ανεργία ή την εγκληματικότητα. Ότι οι

μεταναστές είναι απ' τη φύση τους και την καταγωγή τους αντικανονικά στοιχεία που απειλούν την «τάξη» και την ασφάλεια της κοινωνίας. Και, δυστυχώς, όπως αποδεικνύεται, οι αντίληψεις αυτές περνούν (σε περίεργη κρίση) ακόμη και σε ένα μέρος των εργαζομένων.

Μπορεί η υψηλή, χωρίς προοπτική, σύγκρουση των «κόβλων» της Γαλλίας με τις αστυνομικές δυνάμεις να στρέφεται επί δικαίων και αδικών. Αυτό όμως οφείλεται στο ότι δεν μπορούσαν να βρουν εκείνη τη δύναμη που θα μπορούσαν στην οργή τους, σε κοινωνική και πολιτική όραση για την κατάργηση των αιώνων που τους οδηγούν στην εξάρθρωση, στο περιθώριο, στην απαρσιοποίηση ακόμη και της ελίτ της, να μια καλύτερη ζωή. Για την κατάργηση δηλαδή του εκμεταλλευτικού συστήματος. Το σύστημα που ευνοείται για να είναι όλων των εργαζομένων, ανεξάρτητα χρώματος, θρησκείας ή ηλικίας. Και αυτή ακριβώς είναι η βάση για τον κοινό αγώνα των ηγετικών εργαζομένων με τους μεταναστές, με στόχο να αντιστρέψουν την πολιτική που τους δυναστεύει και όχι να μοιράσουν τις υπενόησης απ' την εφαρμογή της.

Με την ανάσφαση ενός νόμου από την εσχάτη του γαλλο-αλγερινού πολέμου, η κυβέρνηση της Βιτάνκ και ο πρόεδρος Ζακ Σιράκ αποφάσισαν να αντιμετωπίσουν την πολυήμερη αναταραχή και τις κλιμακούμενες συγκρούσεις μεταξύ νεαρών και ανθρώπων των αστυνομικών δυνάμεων στα αποβασιμαία ενοικιαζόμενα προάστια του Παρισιού και άλλων μεγάλων πόλεων.

Ο νόμος αυτός εφαρμόστηκε για πρώτη φορά σε όλο του το μεγαλείο, το 1961. Υπό το καθεστώς του, στις 17 Οκτωβρίου 1961 σημαδεύθηκε μία από τις μεγαλύτερες σφαγές στη σύγχρονη γαλλική ιστορία, όταν ισχυρές αστυνομικές δυνάμεις διέκριναν κατά της βίας διαδηλωτές από τον πολέμου στην Αλγερία και κατά της εφ'αρκής απαγωγής, κυκλοφορίας. Ο έπαινος ακολουθώντας τότε, ανέφερε 50 έως 200 νεκρούς, κυρίως Αλγερινούς μεταναστές, πολλοί από τους οποίους δεν βρέθηκαν ποτέ, αφού οι Γάλλοι αστυνομικοί τους πέταξαν στο Σενκουά.

Εκτός, ο νόμος αυτός δεν τέθηκε ποτέ σε ισχύ σε γαλλικό έδαφος. Ούτε καν στις μεγάλες διαδηλώσεις του Μάη του 1968 που συγκλόνισαν τη Γαλλία. Το γεγονός και μόνο ότι η σημερινή κυβέρνηση αμφισβητεί το ποσοστό που είναι αυτήν ακριβώς τη «θαμνημένη» νομοθεσία, για να μπορούσε να ελέγξει την οργή των «περφορημένων» του γκέτο, είναι, ίσως, από μόνο του ενδεικτικό της σοβαρότητας της κατάστασης.

Με καθυστέρηση που δεν αποτελεί ελάττωμα για τη γαλλική δεδομένα είναι οι υποβολές τους, κατά μέσο όρο, 10-20 οχιμιστάχ των αστυνομικών στα γαλλικά προάστια, τουλάχιστον τα τελευταία δέκα χρόνια. Οι αθλιές συνθήκες διαβίωσης των κατοίκων τους, καθώς και η καθημερινή αδικία και μεγαλύτερη βύθιση τους στην από-



Η ΕΞΕΓΕΡΣΗ ΤΩΝ «ΑΘΛΙΩΝ»

Τα αίτια της κοινωνικής έκρηξης

γνωση και στην αγανάκτηση, εξαιτίας της αυξανόμενης ανεργίας, της μείρας και της περιφρόνησης που εισπράττουν από το γαλλικό κράτος, είναι γνωστό καταγεγραμμένο φαινόμενο, σε έθνη, αλλά και στη λαογενή τουλάχιστον από τα τέλη της δεκαετίας του 70.

Το 1977 υιοθετήθηκε η απόφαση μέτρο που αφορούσε αποκλειστικά και μόνο το πρόβλημα και προσέβλεπε βελτίωση των συνθηκών στέγασης. Μετά από οκτώημερες διαδηλώσεις, ταράχες στα ενοικιαζόμενα προάστια της Λιόν, το 1981 η τότε σοσιαλιστική κυβέρνηση του Φρανσουά Μιτεράν περιφρονούσαν ότι έθεσε τις βάσεις για μια «ευρείας κλίμακας» νέα πολιτική με στόχο την εξάλειψη του κοινωνικού αποκλεισμού. Μέσα στις δεκαετίες του '80 εκατοντάδες εκατομμύρια φράγκα διασπάρθηκαν για οικιστικά προγράμματα στα προάστια, ενώ από το 1996 και

μετά δημοιοθηθήκαν ζώνες «εκτός φρουράς», μέτρο που στόχευε ουσιαστικά στην ενδυνάμυνση των επιχειρημάτων να επενδύσουν στις περιοχές γύρω από τα προάστια, με απώτερο σκοπό τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Θεωρητικά, λοιπόν, θα μπορούσε κανείς να πει ότι με γνώμονα όλες αυτές τις διακηρύξεις και τα μέτρα, η οργή των προαστίων δεν δικαιολογείται. Η πραγματικότητα, όμως, απέχει ως ελάχιστα, αρκετά από τις διακηρύξεις. Δεν μπορεί κανείς να αμφισβητήσει ότι η πρόκληση στα προάστια βελτιώθηκαν από την απομυθία της στέγασης. Ούτε μπορεί κανείς να μιλήσει για παντελή απουσία εκπαιδευτικών προγραμμάτων ή άλλων σχεδίων, με σκοπό «την κοινωνική εννομάτωση» των ασπύων των πρώην μεταναστών.

Όλα αυτά, όμως, ήταν στοιχεία στον κενό. Οι επιχειρήσεις μπορεί να ανεβάρθηκαν

κοντά στα προάστια, όμως οι προλήψεις δεν έγιναν κατά κύριο λόγο μεταξύ των κατοίκων. Η κομποιομία και η περιφρόνηση απέναντι στο διαφορετικό χρώμα ή τη διαφορετική καταγωγή δεν έπαυσε να υπάρχει, αλλά αντίθετα ενισχύθηκε, εντέχνως, ακόμη περισσότερο, όταν τα οικονομικά προβλήματα της Γαλλίας εντάχισαν από το μέσα της δεκαετίας του '90 και μετά. Οι κάτοικοι των προαστίων απομυθώθηκαν ακόμη περισσότερο από τον υπέλοπο πληθυσμό, ενώ οι ακροδεξιές σφές που τους επιτίσαν την ευθύνη για την αύξηση της ανεργίας, της εγκληματικότητας και την οικονομική κρίση, αποκρομύτην τις πραγματικές αιτίες, πληθάναν και κέρδιζαν ακόμη και μερίδα της λεγομένης δημοκρατικής «γολής» δεξιάς, αλλά και της κομής γαυλής.

Δε χρειάζεται κανείς να είναι ειδικός επιστήμονας για να αντιληφθεί ότι ο αποκλεισμός,

η φτώχεια, η περιφρόνηση και η αστυνομοκρατία, οι τρόποι δηλαδή με τους οποίους το γαλλικό κράτος αντιμετώπισε τα πρόβλητα, τα μετατρέψαν σταδιακά σε γκέτο με όλες τις συνκολούθες συνέπειες. Όπως είναι η εγκληματικότητα, η βία, η επιθετικότητα, τα νηματα είναι εξαιρετικά δύσκολο έως ακατόρωτο για έναν απλό πολίτη να ελέγξει στα πρόβλητα, αν δεν κατοικήσει εκεί. Είναι, επίσης, αλήθεια ότι το μεγαλύτερο μέρος της διακρίσης κομικών και του λαθροεμπορίου όπλα λαμβάνει χώρα στα προάστια, χωρίς φυσικά αυτό να σημαίνει ότι σε αυτό συμμετέχουν μόνο οι κάτοικοι τους.

Είναι, όμως, αλήθεια και ότι στα περισσότερα προάστια η ανεργία μεταξύ των νέων μέλη του '90 είναι σήμερα το 40%. Παλλά από αυτούς αναγκάζονται να σταματήσουν το σχολείο εξαιτίας της αδυναμίας

της οικογένειάς τους να τους ζήσει. Τα κούβλια, που παλιότερα χορηγούνταν για την επιμωρφωση αυτών των παιδιών, διακόπηκαν στο έμβρο των περασμένων στους τομείς του κοινωνικού κράτους προκειμένου να ενσωματωθεί η χώρα με τα κριτήρια των Βρυξελλών. Αλήθεια είναι, επίσης, ότι οι γαλλικές σφές, οι θημικές υπερχρεώσεις και η γαλλική αστυνομοκρατία που αντιμετωπίζουν με περιφρόνηση. Πίσω από ο αστυνομική επιδεικνύουν έναν ιδιαίτερο ήλιο στις αλληλέθρες κατόικων από τα προάστια ακόμη και για μικροεξέλιξη, για το οποίο οι αστυνομοκρατία, δόχουν άλλος επιλήψεις. Απέναυτο στους «φουμο-Αραβες» όπως αποκαλούνται αλληλέθρων όλοι οι κάτοικοι των προαστίων που έχουν πιο ακούρο δέμα, ακόμη και αν δεν είναι Αραβες, οι αστυνομικοί δείχνουν μά ιδιαίτερα τάση για κομποιομία, ελλομοκρατία, ακόμη και βασιοπαιρία.

Όλα αυτά, λοιπόν, που πυροδοτούν την έκρηξη, έρχονται να εφαρμοστούν σε μεγαλύτερη εμβέλεια για να την αστυνομοκρατία.

Τα παλιά των μεταναστών δεν «νομοιοθηθήκαν» και ούτε προκρομύτην από να γίνει όσο το συγκεκριμένο καταπιεστικό σύστημα τα καταδίκασε στο περιθώριο ως β' κατηγορίας «αθλιών» προαστίων, που υπερχρεώσε εξαιτίας. Και αυτό δεν είναι ένα ζήτημα που αφορά μόνο τη Γαλλία, αλλά και ολόκληρη την ΕΕ και την πολιτική της. Γι' αυτό, άλλωστε, αστυνομοκρατία ο τόπος οι Βρυξέλλες. Γι' αυτό, δεν έλασαν και εκκένει οι φωνές τους «αθλιών» δημόσιες επαρχίες, κάποια που ακρότητα μελλοντικά σχέδια για ακρότητα καταπιεστική και αστυνομική πολιτική όχι μόνο απέναντι στους μεταναστές, όπως κρομύτην «ήμερα ο Λεζαύ», αλλά απέναντι στον οποιονδήποτε αμφισβητήσει την υπέλοπο τάξη πραγμάτων.